

CAÑONEOS EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Combates en Polonia y Galitzia

Un submarino ruso echa á pique un acorazado alemán

EN EL ARGONA

El Kronprinz ha intentado estos días realizar en el Argona una operación de importancia. Hacía mucho tiempo que casi no se peleaba—dejando á un lado la diaria y oscura lucha de avanzadas y los cañoneos intermitentes y las sorpresas de los minadores—en dichas zonas del frente occidental.

Obedece la ofensiva del Kronprinz á un plan de gran amplitud, ó se han encontrado los franceses sólo delante de una acometida parcial, sin ligazón con otras maniobras?

Dos divisiones, ó sea 40.000 hombres, han tratado de romper la línea aliada atacando la izquierda de Sarraill. Gracias al empleo de los gases asfixiantes, los alemanes, según han dicho y los franceses han reconocido, avanzaron unos doscientos metros. Las segundas trincheras resistieron bien y los contraataques de los refuerzos impidieron que el Kronprinz continuara su ventaja. Las últimas noticias no acusan modificaciones en la situación. Tras las pugnas de infantería, ambos beligerantes, extenuados, se bombardean derrochando las municiones.

Si el Kronprinz, cumpliendo órdenes superiores, ha procurado impedir que sus enemigos envíen tropas á otros parajes, la batalla del Argona habrá sido únicamente un ataque de esos que los técnicos denominan «de fijación». En tal caso, pronto tendremos informes de luchas encarnizadas, bien al Este, ya en el Norte, ó entre el Somme y el Aisne.

Ha procedido el Kronprinz por su cuenta, atendiendo á estímulos del amor propio, ó á la necesidad de levantar, con una victoria, el ánimo de sus soldados, deprimido por largos meses de combates estériles en esa región de bosques y colinas? Si es así, la irrupción brusca de 40.000 hombres en las posiciones de Sarraill (bosque de la Gurie) habrá tenido como consecuencia, aparte de los miles de bajas, el traslado del Dormois al Argona de dos ó tres brigadas de las que forman á la derecha de Langle de Cary.

La batalla á que nos referimos ha debido empezar con una salida de las tropas alemanas de Binerville contra las posiciones francesas que cubren Vienne-le-Chateau. Luego extendióse en dirección oriental, hasta Bagatelle. Indudablemente, el Kronprinz había señalado como objetivo á los suyos el ferrocarril de Sainte Menehould á Verdun. Y después de llamar la atención de sus adversarios sobre Vienne-le-Chateau lanzó en el centro gran contingente de Infantería. En La Harazée y en el Four de Paris la pelea ha sido ruidosísima. Dominado el bosque de la Gurie, cruzado el de la Chalade, las vanguardias teutonas, en un abrir y cerrar de ojos, se habrían instalado en el desfiladero de Les Islettes, y el frente aliado de la Champagne occidental hubiese quedado quebrantadísimo.

En el Artois prosiguen los duels de artillería. Según dice el crítico militar de *Le Journal de Geneve*, coronel Feyler, la densidad por metro allí, ha sido de ocho á diez franceses en la ofensiva de mayo, y otros tantos alemanes en la contraofensiva de junio. La legua escasa de terreno formidablemente fortificado que ganaron aquellos, y que éstos no pudieron recuperar, ha costado á unos y á otros cerca de cuarenta mil bajas y cinco ó seis millones de proyectiles de cañón.

Los soldados de Joffre tienen delante la tercera línea teutona, muy poderosa, pero cuya rotura les permitiría adueñarse de Lens y recobrar la región hullera, de tan gran riqueza. Además, Lens en poder de los aliados significaría la evacuación en breve plazo de Lille al Norte y Douai al Sur. El suceso repercutiría inmediatamente á lo largo del frente occidental, y los alemanes deberían reafirmar sus líneas. No creemos que abandonasen todo el país francés que ocupan, pero algunos departamentos serían liberados, parcial ó totalmente.

Los germanos saben mejor que nadie la importancia estratégica del sector del Artois. De ahí que hayan llevado al mismo varias divisiones y que lo defiendan con 250.000 hombres, apoyados por una tremenda artillería.

Hay, sin embargo, en el frente occidental otro sector más vital aún. Nos referimos al Oriente de la Champagne, á ese Dormois, triste, pobre, casi ignorado, donde hubo el pasado invierno tantas luchas épicas.

El saliente alemán en Francia puede ser cortado, aún más que por el Artois, por el Occidente del Argona, entre Verdun y Reims. Las operaciones de Langle de Cary, en que intervinieron por lo menos tres Cuerpos de ejército, mejoraron mucho la línea francesa, acercándola al ferrocarril de Challerange. Los alemanes acudieron con grandes fuerzas á conjurar el peligro. Su frente retrocedió algunos kilómetros, como ahora ha sucedido en el Artois; pero no hubo modificación esencial. Desde entonces apenas se ha combatido en el Dormois.

Entre el Mosa y el Mosela continúan los cañoneos. Especialmente, los adversarios pro-

digan los proyectiles cerca de Saint-Mihiel (bosque de Ailly), en Flirey (en el camino de Saint-Mihiel á Pont-a-Mousson) y en el bosque de Petre.

En Alsacia la batalla se ha corrido al Langfeldkop, eminencia de 1.289 metros, que domina, al Sur, la orilla izquierda del Lauch, allí donde este río nace. Dicha altura se une al Kahlen Nassen (Petit Ballon d'Alsace), y sus contrafuertes se prolongan hasta Metzeral. Uno de ellos es el Igensfirst. Los alemanes tomaron en el mismo dos posiciones y luego tuvieron que evacuarlas. ¿Reanudarán los franceses su marcha sobre Munster?

Estos días ha habido en el Báltico algunas acciones navales. Los germanos han intentado desembarcar efectivos en la costa de Curlandia, sin conseguirlo, y los rusos han demostrado alguna actividad en el litoral sueco. Últimamente, el Estado Mayor de la Marina zarista dice oficialmente que un submarino ruso ha echado á pique á un buque alemán del tipo del *Deutschland*. Alemania tiene cinco barcos de dicho modelo, construidos de 1904 á 1906. Son el *Deutschland*, el *Hannover*, el *Pommern*, el *Schleswig-Holstein* y el *Schlesien*. Desplazan 13.200 toneladas, y están clasificados como *predreadnoughts*. Cada uno de ellos costó 25 millones de marcos.

Bien armados, bastante rápidos, con un radio de acción de 5.500 kilómetros, esos navios son excelentes para la lucha en mares como el Báltico.

Ocupación de Durazzo

Por dos regimientos serbios.

ROMA, 4. Telegrafían de Corfú al *Comriere d'Italia* que dos regimientos serbios han ocupado Durazzo.

El ministro de Italia en Durazzo ha marchado á Roma para conferenciar con el Gobierno sobre la situación.

Los españoles

Un mensaje interesante.

PARIS, 4. Los intelectuales españoles han publicado el manifiesto siguiente: «Elevamos la voz para decir nuestra opinión con modestia y sobriedad, como españoles y como hombres.

No estaría bien en este momento supremo de la historia del mundo que la historia de España se separase del curso de los tiempos, permaneciendo á un lado como roca estéril, incapaz de sentir inquietudes por el porvenir y las zozobras que dictan la razón y la ética.

Sería una bajeza que en estos momentos de gravedad profunda, de intensos sentimientos religiosos, cuando la raza humana sufre sin límites, engendrando una solidaridad más estrecha y más fraternal, España, por pusilanimidad de sus políticos responsables, apareciera como un pueblo sin eco en las entrañas del mundo.

Y sería peor aún que esos ecos se propagasen con acrimonia de voz inflamados por ciegas pasiones y ultrajes de pluma y de periódicos mercenarios.

Nosotros, sin otro título que el de nuestras vidas silenciosas, consagradas á las puras actividades del espíritu, sentimos que para servir á la Patria y ser ciudadano honrado y útil es preciso ser hombre honrado y útil para todos los pueblos.

Así es que estamos seguros de cumplir con nuestro deber de españoles y de hombres declarando que participamos con la plenitud de nuestro corazón y de nuestro juicio en el conflicto que conmueve al mundo.

Nosotros nos hacemos solidarios de la causa de los aliados en lo que ella representa los ideales de justicia, los únicos que pueden coincidir con los más profundos y más imperiosos intereses políticos de la nación.

Nuestra conciencia rechaza todo aquello en que se manifiesten los hechos que degradan la dignidad humana y el respeto que los hombres se deben aun en el mayor encarnizamiento de la lucha.

Deseamos de una manera ardiente y fervorosa que la paz futura sirva á todas las naciones de honrosa y provechosa enseñanza, y esperamos que el triunfo de la causa que estimamos justa afirmará los valores esenciales mediante los cuales cada pueblo, grande ó pequeño, débil ó fuerte, haga nacer la cultura humana, destruyéndola los fermentos de egoísmo, de dominación y de impúdica violencia, generadores de la catástrofe, y afirmará los cimientos de una nueva fraternidad internacional, en que la fuerza llenará su fin, que es garantizar la razón y la justicia.

Profesores: Gumersindo de Azcárate, Nicolás Achúcarro, Adolfo Buyla, Américo Castro, Julio Cejador, Manuel B. Cossío, José Goyanes, Luis de Hoyos, G. R. Lafora, Eduardo López Navarro, Juan Madinacena, Gregorio Marañón, Ramón Menéndez Pidal, Manuel Morente, José Ortega Gasset, Gustavo Pittaluga, Adolfo Posada, Fernando de los Ríos, J. Eugenio Rivera, Luis Simarro, Ramón Turro, Miguel de Unamuno, Luis Urrutia y Luis de Zulueta.—Compositores de música: Manuel Falla, J. Turina, Rogelio del

Villar y Amadeo Vives.—Pintores: *Hermes Anglada, Camarasa, Ramón Casas, Anselmo de Miguel Nieto, José Rodríguez Acosta, Julio Romero de Torres, Santiago Rusiñol é Ignacio Zuloaga*.—Escultores y decoradores: *Julio Antonio, Juan Borrel Nicolau, José Clara, Enrique Casanova, Manuel Castañón, Mateo Fernández de Soto, Joaquín Sunyer, Jerónimo Villalba y José Villalba*.—Escritores: *Mario Aguilar, Gabriel Alomar, Luis Araquistain, Manuel Azaña, Azorín, José Carner, Manuel Ciges Aparicio, Francisco Grandmontagne, Amadeo Hurtado, Ignacio Iglesias, Antonio Machado, Ramiro de Maestru, Gregorio Martínez Sierra, Enrique de Mesa, Armando Palacio Valdés, Benito Pérez Galdós, Ramón Pérez de Ayala y Ramón del Valle Inclán*.

Nota. Debido á la transmisión defectuosa, no es posible dar una interpretación más literaria.

Por alta traición

Tres ejecuciones.

PETROGRADO, 4. Además de Miasoiedoff, ejecutado por alta traición, la información abierta ha establecido la culpabilidad de tres cómplices, que fueron ahorcados el día 1.º

Vapores á pique

Las tripulaciones se salvan.

LONDRES, 4. El submarino U-39 ha echado á pique á los vapores ingleses *Renew* y *Larchmore*, salvándose sus tripulaciones.

Lucha de Artillería

Comunicado oficial.

PARIS, 4. Comunicado de las veintitrés: «Acciones de artillería bastante vivas en Bélgica, en la región de Niuport y frente de Szaenstraete-Hetsas y en el sector Norte de Arras.

En la orilla derecha del Aisne, cerca de Paissy, luchas de minas continuadas.

En Argona, combates con granadas y torpedos, sin acciones de Infantería.

En los altos del Mosa y en los Vosgos, simple cañoneo.»

Los serbios en acción

Escaramuzas en el Danubio.

NISCH, 4. En la última quincena de junio hemos tenido, á lo largo del Danubio, algunos encuentros serios con el enemigo.

Estos encuentros han llegado después de un periodo de calma, y se consideran bastante importantes, á juzgar por los resultados obtenidos.

El primero se verificó en la isla Moldawko, en el Danubio. Entre los días 7 y 15 de junio, en los brazos del Danubio situados detrás de la isla, el enemigo procedió á la reparación de un barco y de ciertos materiales de navegación.

El 18 atacamos el puesto instalado en la isla, con intención de destruir el material y apoderarnos del puesto.

Uno de nuestros destacamentos pasó á la isla, á pesar del violento fuego del enemigo. Este destacamento, ayudado por la artillería, avanzó hacia las fortificaciones enemigas. La sangre fría de nuestros soldados y la habilidad con que manejaron las granadas de mano, así como la amenaza de un ataque á la bayoneta, espantaron al enemigo, al punto que todo el puesto se rindió. Se componía de un oficial, tres suboficiales y veintinueve soldados, húngaros la mayor parte.

Regresamos á nuestra orilla con los prisioneros y con todo el material que pudimos trasladar. El resto fué incendiado y destruido. La artillería concluyó la destrucción del parque de navegación del enemigo, incendiándole. El incendio duró hasta media noche. Nuestro objetivo en la isla Moldawko había terminado satisfactoriamente.

Para atenuar nuestro éxito, el enemigo, dos días después, se apoderó de nuestra isla de Micharska, donde hizo prisioneros á un suboficial y á catorce soldados. Pero poco después pagó este triunfo con pérdidas duplicadas.

El 25 hubo otro combate en la isla de Agradina, en el Danubio también. El 21, un destacamento había pasado á la isla y cortado los hilos que debían hacer estallar las minas enemigas. Después de una preparación de algunos días, los austriacos trataron de echarnos de la isla. Y el 25, á la una de la madrugada, logró desembarcar bajo la protección del fuego de su artillería y de sus ametralladoras, por la parte Oeste. La lucha que se entabló duró doce horas. Después de haber sufrido grandes pérdidas, el enemigo fué rechazado, abandonándonos 24 soldados, que hicimos prisioneros. A pesar de haber tomado la iniciativa de un ataque, cuidadosamente preparado, la derrota de los austriacos no pudo ser más concluyente.

Otro combate más importante aún que los de Moldawko y Agradina fué el desarrollado en la isla de Micharska. El enemigo estaba en posesión de la isla desde el 20 de junio. El 27, hacia las tres de la madrugada, hicimos

pasar á nuestras tropas. Después de un asalto á la bayoneta, y gracias al empleo de las granadas de mano, nos hicimos en seguida dueños de la isla. El puesto enemigo, que quedó reducido después de nuestro ataque á 150 hombres, fué hecho prisionero. También nos apoderamos de un importante botín.

En todos los combates librados en estos últimos tiempos á lo largo de nuestra frontera del Norte, nuestras tropas afirmaron nuevamente su superioridad sobre el enemigo. Han dado muestras de una serenidad extraordinaria, y en el ataque, de un valor y de una intrepidez indomables.

Italia y Austria

Refuerzos austriacos.

BASILEA, 4. Parte del Cuerpo de ejército llegado ayer ha sido dirigido á Collar, y parte á Innsbruck, para reforzar las tropas que luchan en el frente italiano.

Tropas bávaras.

ROTTERDAM, 4. La visita del Rey de Baviera y de su ministro de la Guerra á Viena se cree está relacionada con el propósito de enviar tropas bávaras contra Italia.

Una hazaña de los alpinos.

BRESCIA, 4. La fuerza eléctrica de Tonale provee también á los pueblos de Riva, Roveretto y otros, como asimismo á los fuertes que se encuentran detrás.

Los italianos comprendieron que era preciso privar al enemigo de esta ventaja.

Cinco soldados alpinos se ofrecieron para realizarlo.

Durante cuatro noches seguidas escalaron las rocas, llevando arena, minas y dinamita.

Cuando todo estuvo preparado se produjo la explosión, causando los efectos apetecidos.

Sobre el Monte Piana.

ROMA, 4. El Monte Piana es uno de los puntos italianos más avanzados al Norte.

Su importancia es grande, pues cerca de él pasa el ferrocarril de Toblach.

La ocupación italiana de este ferrocarril sería un gran golpe para los austriacos, por lo que actualmente le defienden con tesón.

Los alpinos acampan sobre la nieve, que en algunos sitios tiene más de un metro de altura.

Su posición es favorable. En esta región se produjo un incidente divertido.

Un día, después de un encuentro, se vio salir hacia el campamento á cuatro alpinos italianos desarmados, escoltando á un suboficial austriaco prisionero.

Al llegar contaron su aventura.

Durante un contraataque se adelantaron tanto, que fueron hechos prisioneros.

Eran llevados hacia el lado austriaco cuando de pronto se oyó tronar el cañón.

Los austriacos huyeron, olvidándose de sus prisioneros, y únicamente quedó el suboficial, que á su vez fué cogido por los italianos.

En el frente inglés

Relato del «Testigo ocular».

LONDRES, 4. El «Testigo ocular» ha enviado el siguiente relato de las últimas novedades en el frente inglés.

«La calma persiste en el frente, aunque el enemigo esté muy ocupado en sus tareas de reforzar su línea en diferentes sitios.

Los tiradores enemigos mostraron alguna actividad el miércoles 23. Por la mañana, además, bombardeó el enemigo la ciudad de Ipres.

El jueves 24 hicimos estallar dos minas cerca de Guinchy. El enemigo hizo estallar otra más pequeña en el mismo sitio durante la noche.

Un poco más al Sur, los bávaros, que recientemente fueron encargados de la defensa de esta parte de la línea alemana, celebraron su llegada tomando una leve ofensiva local.

Un destacamento, compuesto de 200 hombres próximamente, mandado por un teniente, avanzó, provisto de granadas de mano, contra una sección de nuestras trincheras; pero los soldados abandonaron á su oficial, que, llegando completamente solo á nuestro parapeto, fué matado inmediatamente.

El viernes, el enemigo hizo estallar una mina ante Wytschaete. En otro punto nuestra artillería redujo al silencio á tres cañones alemanes, haciendo saltar la caseta que protegía á otro. Nuestra artillería dispersó también á un grupo que nos hostilizaba en el frente de Guinchy.

Lo único notable del sábado fué el aumento de la intensidad del bombardeo en toda la línea. Por la noche, los alemanes hicieron estallar otra mina cerca de Frelinghien.

El domingo se señaló por la tranquilidad más completa.

La iglesia de La Bassée, que durante muchos meses era una perspectiva familiar de nuestra derecha, va desapareciendo gradualmente. Los alemanes han destruido ya el pórtico y la cubierta.

El enemigo continúa enviándonos misivas, en las que se nos cuenta el admirable estado de sus líneas. Esas misivas son de un carácter irrisorio, aun en sus mismos insultos,

pues demuestran casi siempre una gran ignorancia de la verdadera situación. Su única fuente de informaciones, en efecto, está en los comunicados oficiales alemanes y en sus periódicos, que dicen lo que les permiten las autoridades.

Claro que desde hace algún tiempo los soldados alemanes están dudando de su Prensa. Así que á veces la ofrecen á nuestros soldados á cambio de periódicos ingleses.

Una carta lanzada en nuestras trincheras decía así: «Os enviamos algunas noticias. Encierran toda la verdad. Los italianos son mejores que nada, porque no son hombres, sino bandidos. Rusia está vencida y los nuestros van camino de Petrogrado. Enviados el *Morning Post* y el *Times* para ver si también dicen la verdad.—Firmado, *Un soldado alemán*.»

La última parte revela bien claramente el deseo de conocer la realidad de la situación.

El espionaje alemán

en los Estados Unidos

La telegrafía sin hilos.

LONDRES, 4. Dicen de Providencia (Estado de Rhode-Island) que un periódico de la mañana, «The Journal», afirma que la estación de telegrafía sin hilos de Sayville no es sino una rama del extenso sistema de espionaje alemán.

Una gran parte de las informaciones enviadas á los ministros de la Guerra y de Marina de Berlín lo han sido por el embajador conde de Bernstorff y por el agregado naval capitán Boy, y bajo su firma, en lenguaje cifrado, pero mucho más frecuentemente bajo nombre supuesto.

Hace ya varios meses que «The Journal» recoge esos mensajes. Los ha comunicado á las autoridades de Washington y ha suministrado al Gobierno la prueba de que, á pesar de la censura de Washington, ha sido constantemente engañado por la Embajada alemana, la cual ha quebrantado todas las obligaciones que tenía que guardar con la neutralidad americana.

«The Journal» acusa al conde de Bernstorff de haber dado al Gobierno americano una falsa traducción de la cifra que ha empleado.

Añade dicho periódico que el conde de Bernstorff se hace telefonar los radiogramas á su residencia de verano de Cedarhaves, bajo pretexto de repeticiones de telegramas cifrados, y algunos de estos telegramas no son conocidos por el Gobierno.

El terreno sobre el cual está edificada la estación de telegrafía sin hilos en Sayville pertenece á un alemán, y el jefe de la Compañía de telegrafía sin hilos es también un alemán muy conocido en Nueva York.

El servicio militar en Austria

Obligatorio hasta los cincuenta años.

GINEBRA, 4. Los periódicos vieneses publican una nota oficial recordando que, á consecuencia de la nueva ley, el servicio militar es obligatorio para todos los austriacos hasta los cincuenta años, sin excepción, y que, á causa de ello, todos los hombres de cuarenta y tres á cincuenta años, hayan servido ó no en filas, deben presentarse para practicar los ejercicios militares instituidos en este caso. Se ha nombrado una Comisión especial que tiene el encargo de eliminar á los individuos que por razones físicas sean reconocidos como totalmente inútiles para formar parte del ejército.

El bombardeo de Carlsruhe

La Reina de Suecia en peligro.

ESTOCOLMO, 4. «Des Dagens Nyheter», de Estocolmo, publica la siguiente interesante noticia:

«Una dama de honor de la Reina de Suecia ha escrito desde Carlsruhe á uno de sus parientes que reside en Helsingburg (Suecia).

Es sabido que la Reina de Suecia había ido á Alemania á visitar á su familia, sorprendiéndola en Carlsruhe el bombardeo.

«Estaba todavía en la cama—escribe la dama de la Reina de Suecia—cuando me pareció oír ruido de motores de aeroplanos y algunas fuertes explosiones.

«Me vestí precipitadamente, echándome encima algunas ropas, las primeras que hallé á mano, y salí corriendo; me encontré un criado, á quien di orden de bajar á la Princesita Lennart de Suecia á la cueva y de despertarla á S. M. la Reina.

«Después de haberme vestido por completo, vi desde una de las ventanas del castillo unos cuantos aeroplanos que volaban encima de la ciudad. Las explosiones se sucedían. De repente, dos de ellos se destacaron del grupo de los demás, hicieron una virada á la derecha y llegaron á colocarse precisamente encima del castillo, sobre el cuerpo de edificio habitado por la Reina y la Gran Duquesa Luisa.

«Justamente terminaba de levantarse S. M. la Reina, que estaba asomada á una ventana, cuando se produjo la primera explosión. La bomba cayó á 86 pasos de su habitación. Cerca de setenta vidrieras se hicieron pedazos en el castillo y las maderas volaron,

alzado á caer frente al sitio donde se hallaba la Reina. Los muros del castillo se encontraron cubiertos de restos de proyectiles.

En Inglaterra

Los sabios y la guerra. LONDRES, 4. Los sabios ingleses se quejan amargamente de que no se acuda con más frecuencia á sus consejos, en lo que respecta á la lucha con los alemanes.

En la reunión anual de la British Science Guild la actitud del Gobierno fué censurada. La Asamblea, en la que figuraban muchas celebridades, como William Mather, William Ramsay, Philip Magnus, el profesor Perry y muchos otros, acordó que vería con gusto en lo porvenir que se empleasen sus conocimientos científicos en el curso de la guerra.

Se enviará una carta al jefe del Gobierno transcribiéndole el acuerdo.

En la Cámara de los Comunes, Lloyd George declaró que el Gobierno se daba cuenta del interés que hay en utilizar los servicios de los sabios ingleses respecto á ensayos de municiones y armas de guerra, y convino en que la indicación hecha por el diputado irlandés Lynch de seguir el ejemplo de Francia y de llamar de vez en cuando á los oficiales del frente para ponerse al habla con los hombres de ciencia, era «la mejor» de las indicaciones.

Alemania por dentro

Nuevos obstáculos. PARIS, 4. Los alemanes, desde el comienzo de la guerra, han demostrado pocos escrúpulos en cuanto á elegir armas de combate.

Ahora acumulan cerca del frente, en depósitos, una cantidad considerable de pedazos de vidrio y fragmentos de botellas.

Numerosos trenes, transportando esas «municiones» inesperadas y de un género verdaderamente nuevo, pasan casi diariamente por Maubeuge hacia el frente.

Después de los gases asfixiantes, los alemanes han pensado en utilizar esos pedazos de cristal y esos fragmentos de botellas para sembrar obstáculos al paso de la infantería francesa ó para herir los cascos de los caballos.

Homenaje al valor francés.

AMSTERDAM, 4. El «Berliner Tageblatt» publica la carta que le envía el ilustre escritor alemán Bernard Kellermann, en la cual éste reconoce que el francés es un adversario digno, al cual los alemanes deben respetar y honrar.

«En el cementerio de Aizy-le-Chateau ha sido enterrado un jefe de batería, el capitán Leroy Beaulieu. Su batería había sido destruida por los proyectiles, todos sus soldados habían muerto. El ha servido el último cañón, y al mismo tiempo disparaba su revólver contra una gran fuerza alemana. Hay muchos franceses como éste. Esto debe saberse en Alemania. ¡Honor y gloria á él y á sus valientes compañeros!»

Vapor inglés á pique

EL «Craigard». PLYMOUTH, 4. Un submarino alemán ha torpedeado y echado á pique al vapor inglés «Craigard», cargado de algodón.

El Sultán de Turquía

En estado gravísimo. PARIS, 4. Dicen á Le Petit Journal de Milán que se reciben allí noticias según las cuales, el estado de salud del Sultán de Turquía es en extremo grave, temiéndose un fatal desenlace.

Submarinos alemanes en América

Información confirmada. PARIS, 4. A Le Petit Parisien telegrafían de Nueva York diciendo que se ha confirmado que los alemanes tenían establecida una

base de submarinos en la costa del Estado del Maine, así como otra en las islas Azores.

Los submarinos fueron llevados y montados en la isla de Martiní, y se les encargó patrullar por el Atlántico, dirigiéndose las evoluciones por medio de una estación radiotelegráfica instalada en la costa de Sayville.

Se ha abierto una información para depurar los hechos.

La Universidad de Lovaina

Para restaurar su biblioteca. EL HAVRE, 4. El gobernador de las Indias holandesas, cumpliendo órdenes del Gobierno de La Haya, ha dispuesto que todos los ejemplares duplicados existentes en las bibliotecas oficiales y públicas sean reunidos y ofrecidos á la Universidad de Lovaina para restaurar su biblioteca.

En el Africa del Sur

Ocupación de Otavi. PRETORIA, 4. El general Botha, con las tropas de su mando, ocupó Otavi el día 1.º del actual.

Capellanes belgas heroicos

Han sido condecorados. EL HAVRE, 4. Han sido condecorados con la cruz de guerra los capellanes militares Marme y Bourdoncle por haber dado su sangre para la transfusión á dos heridos.

Hazañas de un submarino inglés

Buque á pique. PETROGRADO, 4. El Estado Mayor de Marina comunica oficialmente con fecha 2 del corriente que á las tres de la tarde de dicho día un submarino inglés atacó é hizo volar con dos torpedos á un buque enemigo, tipo «Deutschland».

La lucha en los Dardanelos

Resumen de operaciones. PARIS, 4. (Oficial.) Resumen de las operaciones efectuadas por el Cuerpo expedicionario de Oriente desde el 1.º al 8 de junio:

El relato de los sucesos ocurridos durante la segunda quincena de mayo había puesto en claro las condiciones especialísimas en que se desarrollaban las operaciones en la península de Gallipoli, donde, por falta de espacio para maniobrar, los avances no pueden llevarse á cabo sino gradualmente, avanzando de punto de apoyo en punto de apoyo. El mando había acordado proceder á un movimiento de esta índole el día 4 de junio; toda la línea había en entrar en acción, de modo que el enemigo quedara inmovilizado y se facilitara la misión de las tropas encargadas de apoderarse de las partes de terreno que se quería ocupar y conservar.

A las once de la mañana todo está dispuesto para el ataque. La artillería da mayor intensidad á su fuego y cubre de proyectiles las trincheras enemigas. Del suelo, resaca por un largo período de calor sin lluvia, elevanse columnas de polvo, que el viento Norte echa, desgraciadamente, hacia nuestras líneas.

Nuestros aviones surcan el espacio por encima del frente turco para observar los resultados del tiro de la artillería y ayudar á ésta á neutralizar á las baterías contrarias. Obtienen un éxito completo, y muy pronto son reducidos al silencio los cañones enemigos; durante todo el transcurso del combate las piezas otomanas no responderán más que débilmente y con largos intervalos á los repetidos golpes de nuestros obuses y á las ráfagas de los cañones de 75.

A medio día, la infantería sale de sus refugios. Desde la escarpada costa que domina el Golfo de Saros, hasta el abrupto barranco de Kereves-Dere, vense refugir las bayonetas ante las trincheras aliadas.

El esfuerzo principal se concentra en el sector central del frente inglés, al cual ha sido agregado cierto número de baterías francesas, cuyo tiro barre la pendiente que sube hacia Krithia, cuyos defensores han sido muertos en su mayoría por las granadas de melinita.

Sin tomar punto de reposo después de este primer éxito, los asaltantes lanzanse de nuevo hacia adelante y ponen pie en las trincheras de segunda línea.

Esta última, llevada 400 metros más allá de su punto de partida, permite á las tropas británicas moverse á derecha é izquierda y

coger por detrás á otras fracciones de la primera línea, que aún se sostienen; un reducido turco atacado de este modo es capturado con todos sus defensores.

En el sector francés, es por la derecha, á través de la región difícil que precede al Kereves-Dere, por donde avanzamos rápidamente; en algunos minutos, la trinchera de primera línea queda en nuestras manos; todas las reacciones ofensivas no logran desalojarnos de allí.

La proximidad de una obra turca muy poderosa, á la que nuestras tropas han dado el nombre de haricot, no nos permite emprender el ataque á la segunda línea, ataque que es menester madurar, por razón de las múltiples defensas accesorias, alambradas y caballos de frisa, que cierran el acceso á las trincheras.

El fuego de esta segunda línea y del haricot molestan á los soldados ocupados en organizar los atrincheramientos conquistados, trabajo que avanza lentamente y no queda terminado hasta la noche.

El terreno conquistado tiene un frente de más de dos kilómetros, en una zona cuya profundidad varía de 150 á 400 metros.

Hemos tenido pérdidas, como ocurre siempre en un asalto de este género; pero las que hemos causado al enemigo son enormes.

En la pendiente de Krithia, las trincheras están llenas de cadáveres, que yacen unos sobre otros; los ramales, desmantelados por los proyectiles explosivos, han medio enterrado las filas de infantería; por todas partes los montones de cadáveres atestiguan los efectos destructores de nuestro fuego.

Las tropas británicas han hecho unos 500 prisioneros, entre ellos diez oficiales, en la trinchera turca que fué atacada por detrás. Por boca de los propios turcos conocemos las interesantes fábulas que se les cuenta en sus regimientos para reanimar su valor y dar alguna esperanza á los hombres desalentados por sus continuos fracasos. Hace ocho días supieron especialmente que los rusos han ofrecido siete de sus provincias á Turquía para obtener la paz; que Rumania ha declarado la guerra á la Triple Entente. No se les pudo ocultar la entrada en línea de Italia, pero apresurándose á participarles que los ejércitos de nuestra nueva aliada han sido inmediatamente aniquilados por dos millones de austroalemanes.

Entre los soldados enemigos capturados hay seis alemanes, que formaban parte de una compañía de ametralladoras. Esta compañía, que ha perdido en la acción las dos terceras partes de sus piezas, uno de los oficiales y casi todos sus hombres, estaba formada exclusivamente por alemanes. Unos eran marinos, desembarcados del «Goeben» y del «Breslau»; otros, súbditos prusianos, residentes en Turquía y movilizados allí mismo; otros, por último, habían venido de su país por Austria y Bulgaria. Según las declaraciones de estos hombres, resulta que Alemania no ha dejado, desde hace varios meses, de abastecer al ejército otomano de oficiales y de técnicos. Ya sea individualmente ó en pequeños grupos, estos auxiliares afluyen constantemente á Constantinopla, desde donde se les manda á los arsenales ó á los ejércitos.

Casi todas las grandes unidades tienen á su cabeza á oficiales prusianos. Los prisioneros hechos en Kunkalé el 2 de abril, pertenecían á la división del coronel von Nicolai; los que depusieron sus armas el día 4 de junio, estaban á las órdenes de Weber pachá.

En todas partes, tanto por tierra como por mar, cuando se da á un oficial turco un mando de importancia, se le agregan uno ó dos alemanes. La zarpa germana tiene oído á este desdichado país entre sus garras despiadadas. Es desde Berlín, no desde Stambul, de donde se echa contra nosotros á los que ayer aún eran nuestros amigos, á los que hemos ayudado y sostenido desde hace cuatro siglos. Tal es la labor que ha llevado á cabo Alemania en las orillas del Bósforo, con la complicidad de un puñado de ambiciosos que han sacrificado á su país en aras de su interés personal.

Así encontramos aquí, como en todas partes, como siempre, á Alemania ante nosotros. Nuestros soldados se dan buena cuenta de ello; saben que forman el ala derecha del gran frente y abordan al enemigo en la península de Gallipoli con el mismo ardor y el

mismo espíritu de sacrificio que sus camaradas, que en las cúspides de los Vosgos ven surgir de la llanura alsaciana las flechas de la catedral de Estrasburgo.

Precauciones en Roma

Contra los zeppelines. ROMA, 4. El prefecto de esta población acaba de prevenir al vecindario que aunque la capital se encuentra lejos del teatro de las operaciones, es prudente adoptar precauciones contra un posible «raid» de zeppelines, y al efecto invita al pueblo á que evite la iluminación de las casas, anunciando al propio tiempo que á determinadas horas se cortará la corriente eléctrica.

Inglaterra y Suecia

Conferencias. ESTOCKOLMO, 4. Las deliberaciones oficiales entre los delegados de Suecia y los delegados ingleses, relativas á las medidas que conviene adoptar para evitar que las comunicaciones de Suecia sean perjudicadas por la Marina británica, comenzaron hoy.

La sesión comenzó con un discurso del ministro de Negocios Extranjeros, al que contestó el enviado inglés.

La cosecha próxima

En Alemania. COPENHAGUE, 4. Un periódico de Berlín publica las disposiciones adoptadas por el Consejo federal para el embargo de la próxima cosecha, y dando al mismo tiempo determinadas atribuciones á los Consejos municipales relacionadas con los aprovisionamientos.

Otro periódico asegura que los prisioneros de guerra serán destinados á las faenas de la recolección.

El Rey de Grecia

Su estado de salud. ATENAS, 4. El estado de salud del Rey ha mejorado estos días y ha podido recibir al Presidente del Consejo de ministros, Sr. Gounaris, al que concedió una corta audiencia, durante la cual no se habló de asuntos políticos.

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés. PARIS, 4. Parte oficial de las tres de la tarde:

«En la región Norte de Arras, el enemigo ha atacado esta noche en formaciones compactas nuestras posiciones del camino hueco de Angres, y fué dispersado y rechazado por el tiro certero de nuestro fuego y de nuestras ametralladoras.

El enemigo sufrió pérdidas de consideración.

En Argona, la fusilería y el cañoneo no han cesado en toda la noche desde el camino de Binerville Vienne-le-Chateau hasta el Four de Paris.

Se señalan algunas acciones de infantería muy localizadas en la región de La Fontaine. En los Charmes, sin modificación de líneas por ninguna parte.

En el frente de La Haye, los alemanes, después de un violento bombardeo han, sobre media noche, pronunciado un intento de ataque contra nuestras trincheras, al Norte de Reigneville.

Nuestros tiros y nuestras cercas protegidas no han permitido á las tropas asaltantes desembocar ante nuestras posiciones.

Un batallón que llegó hasta nuestras alambradas se vió obligado á replegarse con grandes bajas; un nuevo ataque ejecutado sobre el mismo punto por medio batallón sufrió la misma suerte.

Nada nuevo en el resto del frente.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

PARIS (Torre Eiffel), 4 (6,30 tarde). El general Gouraud, que manda el Cuerpo expedicionario de Oriente, ha sido alcanzado por un obús que estalló cerca de la ambulancia, adonde había ido para visitar á los heridos. La vida del general no está en peligro. Será repatriado á Francia, y tomará el mando interinamente el general Bailloud.

—El enviado especial del Petit Parisien en Nueva York telegrafía que se va descubriendo el asunto de la estación radiotelegráfica de Sayville. Monsieur Vermaak, oficial de la reserva de la Marina alemana, muy entendido en los Códigos secretos telegráficos, dirige esta estación de telegrafía sin hilos.

La información judicial americana se lleva con gran actividad.

—Los periódicos ingleses comunican que Rusia y Persia han convenido una entente política y comercial. La Westminster Gazette dice que este convenio no puede por menos de estrechar las buenas relaciones entre ambos países.

POLDHU, 4 (11,30 noche.) (Empieza con el parte oficial francés de las 3,30 de la tarde, ya publicado.)

Un telegrama de Washington anuncia que á media noche tuvo lugar una explosión que causó grandes daños en un ala del Capitolio. El salón de fiestas del Senado fué completamente destruido, pero no hubo desgracias personales. Está probado que la explosión fué premeditada, pues el Times, de Washington, recibió una nota, echada al correo antes de la explosión, y en la que se anunciaba ésta. Se cree que el autor es el mismo que atentó contra la vida de Mr. Pierpont Morgan, y hay un telegrama que dice que el criminal lo ha confesado así.

—Las tropas al mando del general Botha han ocupado Otavifontein, después de una marcha nocturna y un ligero combate. Otavifontein está casi al final del ferrocarril que va hacia el Norte, y del que se separan sólo dos cortos ramales.

A consecuencia de esto, los alemanes han sido alejados del ferrocarril.

—El ministerio de Municiones anuncia que hasta ayer, esto es, en diez días, se han alistado más de 60.000 técnicos para la fabricación de municiones.

—En la Bolsa ha habido poco movimiento, debido á que todo el interés está concentrado en el nuevo empréstito.

El nuevo empréstito canadiense está á 96 1/2; los ferrocarriles sudamericanos, á 97. Los nacionales han subido. Buenos Aires, Pacífico, á 41 1/5. Leopoldinas, á 30 %. Consolidado, á 65; original, á 3 1/2. Compactos, á 149 3/8. Se han presentado nuevos suscriptores de importancia y hay gran demanda para el nuevo empréstito, de lo que da clara idea el retraso que sufren las operaciones en el Banco de Inglaterra. Este está muy bien organizado y emplea métodos rápidos. Las cartas de asignación están ya en poder de los primeros suscriptores.

En la Bolsa se cree que el número de suscriptores será el doble que en el primer empréstito, sin tener en cuenta á la clase obrera. Grandes imponentes, Bancos y Compañías de seguros están haciendo grandes pedidos. A juzgar por la actividad del Gobierno y por la publicidad, se está haciendo todo lo posible para cubrir fácilmente el empréstito.

—El Estado Mayor comunica desde Petrogrado, que á las tres de la tarde del 2 de julio, un submarino ruso disparó dos torpedos contra un acorazado alemán del tipo «Deutschland», que iba al frente de la línea enemiga, en el Báltico, haciéndolo volar.

—La retirada de los rusos les ha llevado á fuertes posiciones, y se cree en Petrogrado que ha llegado á su máximo el avance de los austroalemanes. Los rusos continúan combatiendo tenazmente á retaguardia y están ahora, por su proximidad á los ferrocarriles, en posiciones más ventajosas.

—Los austroalemanes están realizando la tercer tentativa para expulsar á los rusos de Varsovia.

—Lo menos dos millones de austroalemanes toman parte en la acción que ha imaginado el Estado Mayor del Kaiser para dar algún valor militar real á las posiciones que han reconquistado en la Galitzia.

TORRE EIFFEL (Paris), 5 de julio de 1915, á las diez de la mañana.

El odioso atentado cometido contra mister Morgan ha causado en Francia tanta más indignación cuanto que desde la última guerra el nombre de los Morgan es conocido en Francia con gran simpatía. El hecho de ser el asesino un profesor alemán asocia el crimen

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Ah, demasiado!—dijo el médico tristemente, bajando la cabeza.—¡Y esa desgraciada niña tiene padres? —Un anciano que tiene setenta y cinco años, que adora en ella, á quien la pena va á matar, y que morirá maldiciéndola cuando sepa que ha deshonrado sus canas. —¡Acaso no se puede reparar el mal? El seductor, si no es un infame... —¡Ah, doctor! ¡El seductor ha muerto! —respondió Blanca con voz sorda.—Para proteger, defender y salvar á mi infeliz amiga no queda nadie más que yo. —¡Y yo, baronesa! —exclamó el médico. —¡Usted, amigo mío!—repitió la joven estupefacta. —Sin duda creéis que porque soy viejo no valgo todavía para algo bueno... Que-

ro ser su cómplice en esa obra de abnegación.

—Le doy las gracias con toda mi alma... Pero ¿qué hará usted?

—Lo que usted pediría temblando á un médico desconocido. Asistiré á la joven madre, buscaré un asilo seguro para el niño, me ocuparé de él, lo cual usted no puede hacerlo sin comprometerse, y, en fin, querida baronesa, le ayudaré á guardar el triste secreto.

La señora de Vergy, profundamente conmovida, tomó las manos del anciano y trató de llevarselas á sus labios; pero el doctor se opuso, y estrechándola en sus brazos, la besó con ternura paternal, diciéndola:

—¡Es usted el vivo retrato de su santa madre, querida baronesa, y como ella, también es la mejor y la más angelical de las mujeres!

Blanca dejó Besançon al día siguiente, para volver al castillo de Cusance, en donde había fijado su residencia desde que su prima necesitaba sus cuidados.

La baronesa resolvió tener una explicación con Berta, y tratar de que ésta confesase su situación. Pero en el momento en que iba á hablar, la baronesa de Vergy, presa siempre de inmensa turbación, se quedaba muda.

Miraba á Berta y veía en su rostro pálido y algo demacrado la expresión de su profunda inocencia; en su mirada triste se advertía tanto candor, que Blanca se preguntaba con angustia si no se habría equivocado también el doctor Faugel, y espera-

ba, sin tener valor para turbar la serenidad de aquella alma que parecía ignorar todo lo de la vida material.

Viendo que su estado de salud no se modificaba, Blanca se decía muchas veces:

—¿Será posible que en esta niña de diez y seis años haya tanta hipocresía y que la ingenuidad de ese rostro de ángel no sea mas que una careta, detrás de la cual oculta su pensamiento? ¿Qué pensar? ¿Qué hacer, Dios mío? El término fatal se aproxima, y nada he resuelto. ¡Qué ansiedad!

Una circunstancia imprevista, pero natural, vino al fin á descifrar el enigma.

Berta y Blanca estaban sentadas al lado de la chimenea en un día de frío atroz. Blanca contemplaba á la joven, que, más pálida aún que de costumbre, había dejado caer su labor de tapicería al suelo; sus manos, blancas como el alabastro, caían inertes á los dos lados de la butaca; sus ojos, fijos en la llama del fuego, miraban sin ver. De repente se levantó como galvanizada y sus facciones expresaron sorpresa y espanto.

La señora de Vergy se levantó también.

—Berta, querida Berta, ¿qué tienes?—preguntó con inquietud.

—¡Ah!—dijo la joven.—¡Qué cosa tan extraña he sentido! ¡He creído morir!

La baronesa, que se había aproximado á la joven, estrechándola en sus brazos la dijo:

—No, no morirás, mi querida Berta, y lo que sientes es muy natural y debía suceder. Es tu hijo, que se agita en tu seno. —¡Mi hijo!... ¡Has dicho mi hijo!—ex-

clamó Berta espantada, separándose dos ó tres pasos de su prima.

—¡Silencio!... ¡En nombre del Cielo, habla bajo!... ¿Olvidas que te pueden oír?

—¿Quieres matar á tu padre?

—¡Has dicho mi hijo!—repuso la joven, presa de gran delirio.—¡Habré oído mal?

—¿He comprendido mal, ó realmente lo has dicho?

—He dicho, por desgracia, la verdad; ignora tu desdicha.

—No sé lo que quieres decir.

—Querida Berta, ¿me permites que te interrogo?

—¡Interroga!

—Evoca tus recuerdos... Son muy recientes para que no estén vivos en tu memoria. Dime cuanto ha pasado entre el inolvidable Sebastián y tú desde el primer día.

La joven, segura de no haber faltado en nada, hablaba sin vacilación ni reticencias, llegando á los últimos detalles: la demanda de su mano hecha por Sebastián, los desprecios de su padre, su conversación con el capitán durante el baile, su última cita, la escena del pabellón, y, en fin, la caída del rayo á pocos pasos de ellos, ge-jándola sin sentido.

El misterio de la esfinge terrible se trasladó.

La baronesa adivinó el crimen cometido por el que ya había muerto, y con infinita delicadeza, con mano verdaderamente maternal separó los velos que ocultaban la horrenda verdad á la señorita de Frany.

Berta, loca de vergüenza, de terror y de desesperación, se arrojó en los brazos de

su prima, prorrumpiendo en amargos sollozos y exclamando:

—¡Mi padre me maldecirá!

—No, querida mía, no te maldecirá—contestó la señora de Vergy cubriendo de besos el rostro livido de la desventurada niña;—estoy yo aquí para darte valor, defenderte y salvarte.

XXIV

El único medio de salvación era ocultárselo todo al conde y hacer salir á Berta de Cusance en el momento oportuno.

Esto parecía muy fácil; pero no lo era tanto. ¿Con qué pretexto hacer salir á la señorita de Frany de su casa y decidir al general á que se separase de su hija?

La baronesa pensó mucho en ello, y terminó por encontrar la solución.

Pocas semanas después de lo ya relatado, Blanca dijo que no necesitado ya Berta sus cuidados, se volvía á su casa, y se marchó al día siguiente.

Quince días habían transcurrido, durante los cuales la baronesa había ido dos veces á Cusance, y á los dos días de su última visita escribió al conde de Frany suplicándole le mandase á Berta, pues se encontraba enferma en cama, y el médico había declarado su estado grave.

¿Cómo negarse á este deseo, después del cariño y ternura demostrados por la baronesa durante la larga enfermedad de Berta? Lo menos que podía hacer esta era pagar su deuda de gratitud á su prima.

la cultura alemana. Este profesor, al que se le encontraron los bolsillos llenos de dinamita, y que invoca para justificar su criminalidad, una muy alta misión, parece una excelente representación de la mentalidad pan-germanista.

Un telegrama de Roma al New York Herald, dice que la destrucción del vapor Sardomea por los alemanes, ha causado gran emoción en Italia. La presencia de regimientos bávaros en la frontera italiana, constituye un acto de hostilidad manifiesta. La destrucción del Sardomea ha causado mucha más impresión, puesto que se ha hecho sin aviso previo, y han sido, además, fusilados a bordo del sumergible dos marineros italianos.

El 3 de julio ha tenido lugar en El Havre una reunión, organizada por la Alianza franco-belga, a la que asistieron numerosos miembros y delegados del Gobierno y del Parlamento de las dos naciones, hablando en primer lugar M. Steeg, presidente de la Liga, quien describió el abandono moral y material de los belgas retenidos bajo las garras del enemigo invasor.

M. Carton de Wiart, ministro de Justicia de Bélgica, expresó a continuación el reconocimiento de su país hacia Francia, así como su admiración por el bello ejemplo de tenacidad, valor y heroísmo que da hoy esa gran nación.

Por último, M. Louis Barthou, antiguo ministro de la República francesa, presidente honorario, dijo que se sentía emocionado al volver a El Havre para afirmar la unión indispensable de todos los franceses, resueltos a todos los sacrificios hasta conseguir la libertad del territorio nacional y la del de Bélgica, heroicamente fiel al honor.

El deber de Francia—añadió—se confunde para él con su existencia y con su honor.

Los muertos se levantarán de sus tumbas si algún desfallecimiento viniera a hacer inútil la lección y el precio de su sacrificio. Sobre la lápida de un caballero desconocido del siglo XV, enterrado en Namur, se lee una inscripción que debe ser la divisa de los aliados: «Vendrá una hora en que todo se pagará».

El Consejo municipal de Petrogrado ha inaugurado el hospital Joffre. El representante del Municipio dirigió a M. Paleologus, embajador de Francia, presente en la ceremonia, un discurso, en el que dijo que el Municipio, al dar al hospital el nombre del general Joffre, ha creído expresar la admiración de la capital rusa, no sólo por el glorioso jefe de las tropas francesas, sino por Francia entera. M. Paleologus respondió que Francia admiraba también al general Joffre y que experimentaba un sentimiento análogo por el generalísimo ruso, el Gran Duque Nicolás. Las Hermanas de la Caridad del hospital han remitido al embajador de Francia un álbum, rogándole lo transmita al generalísimo Joffre.

De Alemania y Austria

De Viena a Madrid por Pola y Barcelona. 4 de julio.—A las cuatro de la tarde.

El Fremdenblatt publica el siguiente comunicado:

«En el periódico Serba Samonprava, del 22 de junio, pretendió un oficial de esa nación que la soberbia y presuntuosa Austria-Hungría había ya ofrecido, por dos veces, una paz por separado con la pequeña Serbia».

De parte competente estamos autorizados a desmentir esta afirmación, puesto que Austria-Hungría, durante esta guerra, no ha hecho a nadie, y por lo tanto tampoco a Serbia, ofrecimientos de paz.

En el Este de Galitzia continúan avanzando las tropas aliadas, persiguiendo al enemigo en el Este de Haliow y más allá del Narajow, y más al Norte rechazando al enemigo de las alturas al Este de Juzyn.

No ha cambiado la situación en el frente del Bug. Entre el Bug y el Vistula avanzan nuestros ejércitos. Entre continuos y violentos combates tomamos por asalto la posición rusa. En la carretera de Zamox, más al Oeste, rechazamos al enemigo más allá del Por, atravesando este riachuelo.

En varios puntos ocupamos Schidzcaniki, al Este de Krasnik, continuando los combates por esta población.

Echamos a los rusos de sus posiciones de la orilla Sur del Wysmika, y también logramos desalojarlos de algunas posiciones de la orilla Norte.

En los combates en el Por y alrededores de Krasnik hicimos ayer 4.800 prisioneros y tomamos al enemigo tres ametralladoras.

Al Oeste del Vistula hubo duelos de artillería.

Italia.—En el frente austroitaliano, en la región de la costa, fracasó por completo un nuevo ataque italiano. Después de estériles intentos de avance cerca de Sagrado y Polazzo, al anochecer intentaron los italianos un nuevo ataque contra el saliente de Polazzo y Monte Cosich. Nuestras valientes tropas rechazaron al enemigo en todas partes, infligiéndoles graves pérdidas. Los italianos iniciaron otro ataque contra la cabeza del puente de Gorizia, al Sudoeste del Monte Sabatino, que fracasó igualmente.

En la frontera de Carintia al Pal grande, al Este del paso de Plecken, hubo durante estos últimos días algunos ataques, sin lograr los italianos ventaja alguna en algunos puntos. En la frontera del Tirolo hubo duelos de artillería.

NORDEICH, 4 (11,20 noche.) Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que continúa en las Argonas la ofensiva alemana.

El botín ha aumentado considerablemente. Desde el 1.º de julio han sido hechos prisioneros 2.536 franceses, entre ellos 37 oficiales, y 535 ametralladoras, 72 lanzabombas y un cañón de campaña.

En las alturas del Maas intentaron cuatro veces los franceses recobrar las posiciones que perdieron en Les Elpargos, pero fueron rechazados totalmente.

Al Noroeste de Regnieville se apoderaron los alemanes de posiciones francesas en

un ancho de 600 metros y al Norte de Feyen Haye, de un trozo del bosque.

—Ayer demostraron gran actividad los aviones. Los aviadores alemanes bombardearon ayer el fuerte de Landguard, en Harwich, así como una flotilla inglesa de destructores, la plaza fuerte de Nancy, la estación de Dombasle y el fuerte de Remiremont.

Un avión inglés cayó al Norte de Gante, en la frontera holandesa, incendiándose. Un avión alemán obligó a aterrizar en Schluzht a otro francés.

—Los franceses bombardearon Brujas sin causar daños en los establecimientos militares.

—Teatro oriental de la guerra.—No ha cambiado la situación.

—Teatro Sudeste de operaciones.—El ejército del general von Linsingen continúa avanzando en el Zlota Lypa, habiendo hecho 3.000 prisioneros rusos. Ante el empuje de los alemanes tuvieron que evacuar los rusos sus posiciones de Najarow-Miasto, hasta el Norte de Przemshany.

—No ha cambiado la situación desde Kamionka hasta Kaylow, sobre el Bug.

—El ejército del general von Mackensen continúa su ofensiva.

—Entre el Vistula y el Pilica no ha ocurrido nada digno de mención.

—La Agencia Reuter, de Londres, comunica que ha sido torpedeado en el Canal de la Mancha el vapor inglés Richmond. La tripulación desembarcó en Plymouth. El vapor belga Bodnognot fué hundido a la altura de las islas Scilas, logrando salvarse la tripulación.

—Comunican de Constantinopla que los turcos han rechazado en Seddul-Bahr a los aliados. Las baterías de la costa de Anatolia impidieron desembarcar refuerzos a los aliados, quienes sufrieron graves pérdidas.

—El Nya Duglight Alohanda, de Estokolmo, dice refiriéndose a la violación de la neutralidad de las aguas jurisdiccionales suecas, por haber cañoneado en ellas al Albatross la flota rusa, que se debe una satisfacción a Suecia, y que hay que impedir que se repita este hecho, para lo cual deben ser castigados severamente los oficiales responsables.

—Según el Svenska Dagbladet, no sólo ha terminado la ofensiva francesa, sino que las brillantes victorias del Kronprinz la han hecho imposible para lo sucesivo. Joffre no ha hecho en dos meses de sus ofensivas tantos prisioneros como las tropas del Kronprinz en las Argonas.

—En Oriente continúa con éxito la ofensiva contra los rusos, progresando también en Suwalki las tropas alemanas. Alemania es verdaderamente tan poderosa, que puede en todas sus fronteras desarrollar prodigiosos esfuerzos.

* NORDEICH, 5 (11,30 m.).

BERLIN. Por conducto fidedigno se sabe que las noticias dadas por el Estado Mayor de la Marina rusa, con fecha 4 de julio, referentes a la pérdida de buques alemanes, son erróneas.

—En el frente de Galitzia los rusos han sido rechazados después de un combate que ha durado varias horas, cayendo en poder de los alemanes 3.000 prisioneros y varias ametralladoras. Los rusos se batieron en retirada.

—En la Polonia rusa los rusos han contraatacado a los alemanes con fuerzas importantes. Su ataque ha fallado completamente. A ambas orillas del Studzyski, las tropas alemanas han penetrado en las posiciones principales de los rusos y los han batido, haciéndoles retroceder con grandes pérdidas. Los rusos han perdido más de 1.000 prisioneros, tres ametralladoras y tres cañones.

ROMA. Ha sido aniquilado el torpedero número 17 italiano.

STOKOLMO. Los funerales que se han celebrado por los muertos del «Albatross» han suscitado grandes manifestaciones de simpatía entre la población sueca.

El personal del faro de Ostergarthol confirma que las granadas rusas caían detrás del faro, de manera que se han tenido que guarecer las mujeres detrás del faro.

Han sido lanzadas 1.500 bombas contra el «Albatross». Veinticinco cayeron en el puerto.

La nota rusa pretende que el «Albatross» había recogido la bandera alemana antes de quedar encallado. Testigos presenciales han desmentido este aserto.

BANCO DE ESPAÑA

Obligaciones del Tesoro al 4,50 y 4,75 por 100

Desde el próximo lunes, 5 del actual, se entregarán por la Caja de efectos en custodia de este Banco las carpetas provisionales correspondientes a las obligaciones del Tesoro al 4,50 y 4,75 por 100, emisión de julio de 1915, suscritas por canje de las obligaciones al 4 por 100, antes en circulación.

También podrán devolverse—previo pedido con veinticuatro horas de antelación—los depósitos que antes contenían obligaciones al 4 por 100 y ahora se han convertido en obligaciones al 4,50 ó al 4,75, según la voluntad de los depositantes.

Madrid, 3 de julio de 1915.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alfoante

El día 17 de julio corriente, a las diez, se verificará en el muelle núm. 8 de la estación de Madrid, Cerro de la Plata (Pacífico), la gubasta de los efectos no recogidos por sus dueños, entre los cuales hay objetos de bisutería, ferretería, maquinaria, madera, esparto, calzado, alpargatas, tejidos, cacharros, envases, vinos, aguardientes, curtidos, un automóvil, accesorios para aeroplano, material eléctrico, aparatos telefónicos y telegráficos, y otros varios.

Los mencionados efectos estarán de manifiesto al público los días 14, 15 y 16 del corriente, de nueve a catorce, en el almacén de la División de Reclamaciones, sito en la citada estación del Cerro de la Plata y contiguo al indicado muelle número 8.

EXTRANJERO

Once ahogados.

LISBOA, 4. Una lancha perteneciente al aviso Cinco de octubre zozobró cerca de noche, ahogándose 11 marineros.

DE PORTUGAL

COSTA, HERIDO

Las heridas son graves.

LISBOA, 4. Las heridas que se produjo ayer D. Alfonso Costa, al descender del tranvía, son de carácter grave, interesando el cráneo.

El tranvía se incendió yendo a toda marcha, y el Sr. Costa se arrojó al suelo antes de detener el coche su velocidad, sufriendo un golpe tremendo.

El incendio fué casual, producido por haberse fundido los hilos en la caja del «trolley» delantero.

El Sr. Costa fué conducido al hospital, donde han manifestado a las diez de la mañana de hoy que el herido se encontraba algo aliviado.

La situación en Méjico

¿Intervienen los Estados Unidos?

LONDRES, 4. Según despachos de Nueva York al «Herald», con motivo de la anarquía reinante en Méjico se considera como inevitable y muy próxima la intervención armada de los Estados Unidos en aquel país.

Detención del general Huerta.

WASHINGTON, 4. Comunican de El Paso (Texas) que a consecuencia de haber desaparecido el general Orozco, a quien vigilaba el Gobierno americano, ha sido nuevamente detenido el general Huerta.

UN ATENTADO

MORGAN, HERIDO

No está grave.

NUEVA YORK, 4. Las heridas sufridas por el banquero Sr. Morgan en el atentado de que ha sido objeto no presentan ninguna gravedad.

Se dice que el agresor es de nacionalidad alemana.

El agresor es alemán.

NUEVA YORK, 4. El embajador de la Gran Bretaña en esta capital almorzaba en el domicilio del Sr. Morgan en el momento del atentado, y presenció la agresión. El autor del atentado se llama Frank Holt, es profesor alemán de la Universidad de Cereuil.

Los médicos que han reconocido al herido declaran que las lesiones del Sr. Morgan no presentan ningún síntoma alarmante.

El agresor culpa al Sr. Morgan de ser responsable del envío de armas para los aliados.

INSTITUTO DE COIMBRA

El significado Instituto de Coimbra, que preside el doctor Costa Lobo, ha comprendido entre los primeros trabajos del curso próximo una conferencia del socio correspondiente D. José Malheiro y Salvador.

El cuestionario de dicha conferencia, de carácter doctrinal, es el siguiente: Desarrollo del proyecto de Unión Internacional del Seguro esbozado en la Real Academia de Jurisprudencia de Madrid.—Alcance de sus finalidades independientes: 1.ª Concordancia de las inspecciones nacionales del Seguro. 2.ª Régimen gradual de neutralidad de los contratos de seguros en caso de guerra.—Estudio de los progresos realizados en la Administración internacional y de sus posibles avances.—Forma práctica de promover oportunamente la iniciación del bureau oficial internacional del Seguro.—Examen de las excepcionales condiciones que Suiza reúne al efecto.—Proposición de conclusiones a la consideración del Instituto de Coimbra.

Exposición artística en Cádiz

La Academia provincial de Bellas Artes de Cádiz organiza una Exposición Artística, que celebrará desde el día 7 de agosto al 5 de septiembre de este año.

La Exposición comprende: Pintura en general, Escultura, Grabado, Dibujo, incluso caricatura, Fotografía, Fotograbado, Cerámica, Metalisteria, etc. También está incluido el Arte decorativo en general. No se limita el número de obras.

El Círculo de Bellas Artes invita a los artistas, en nombre de la Academia de Cádiz, y se encargará de remitir a dicha capital, convenientemente embaladas, las obras de los que deseen concurrir a dicha Exposición.

EN PARISIANA

FIESTA SIMPATICA

Ayer se ha celebrado en Parisiana el banquete con que los socios del Tiro Nacional de la Representación de Madrid han obsequiado a los presidentes y secretarios de los directivos de los Comités central y provincial de esta patriótica institución.

La fiesta ha resultado en extremo agradable, habiendo asistido a ella un centenar de comensales.

Fuó amenizada por las bandas de Ingenieros y del regimiento del Rey.

En la mesa presidencial tomaron asiento los señores duque de Tovar, marqués de Villamejor, el general Martín Arrué, los coroneles Suárez Inelán, López Pozas y Rexach; el capitán Mico y D. Nicolás Martín.

Al final del almuerzo hicieron uso de la palabra, en tonos levantadísimo y elocuentes, D. Adolfo Díaz, el sábito suizo Sr. Anderwert, el duque de Tovar y el general Martín Arrué.

Todos tuvieron frases cariñosas para el Tiro Nacional, el Ejército y la patria.

Al final se tocó la Marcha Real, escuchándose de pie todos los concurrentes, los cuales dieron calurosos «¡vivas!» a España y al Rey.

Después, con gran solemnidad, se verificó el reparto de premios del actual concurso, recibiendo muchos aplausos los vencedores.

IDICHOSOS ELLOS!

La gente envidia a los bañistas que pasan la temporada en el Bañerío de Solares, y la razón es justa: una temporada deliciosa y a curación de sus dolencias del tubo digestivo. ¡Ahí es nada!

Fiesta de la Flor, 1915

Nota de ingresos y gastos ocasionados con motivo de esta fiesta.

Table with columns for Ingresos (Pesetas) and Gastos (Pesetas). Total ingresos: 117.158,18. Total gastos: 5.542,40. Balance: 111.615,78.

El resultado de la recaudación de la Fiesta de la Flor, incluyendo donativos posteriormente recibidos al día de la fiesta, asciende, según las últimas listas publicadas, a la cifra de 117.158 pesetas con 18 céntimos.

Este resultado no puede ser más lisonjero, teniendo en cuenta las circunstancias.

La Junta de damas protectoras, que preside S. M. la Reina Doña Victoria, hace público por nuestro conducto su agradecimiento a las distinguidas señoritas que postularon el día de la Fiesta de la Flor, y al noble pueblo de Madrid, que ha respondido de tal modo al llamamiento de dicha Junta.

Con cargo a la recaudación citada, ayer domingo salieron de la estación del Norte dos numerosas expediciones de niños y niñas, que van a los Sanatorios marítimos de Oza y Pedrosa, en las provincias de la Coruña y Santander.

Hoy 5 saldrá también otra expedición de muchachos jóvenes, que van a la Sierra de Avila en busca de salud.

Como puede verse, cada vez son más prácticos y bienhechores los fines de la labor que con tanto acierto viene desarrollando la Junta de damas protectoras.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

EN PARISIANA

FIESTA SIMPATICA

Ayer se ha celebrado en Parisiana el banquete con que los socios del Tiro Nacional de la Representación de Madrid han obsequiado a los presidentes y secretarios de los directivos de los Comités central y provincial de esta patriótica institución.

La fiesta ha resultado en extremo agradable, habiendo asistido a ella un centenar de comensales.

Fuó amenizada por las bandas de Ingenieros y del regimiento del Rey.

En la mesa presidencial tomaron asiento los señores duque de Tovar, marqués de Villamejor, el general Martín Arrué, los coroneles Suárez Inelán, López Pozas y Rexach; el capitán Mico y D. Nicolás Martín.

Al final del almuerzo hicieron uso de la palabra, en tonos levantadísimo y elocuentes, D. Adolfo Díaz, el sábito suizo Sr. Anderwert, el duque de Tovar y el general Martín Arrué.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriende el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán.

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválidiz total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

- Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20 » América y Oceanía, 60 » Unión Postal, 36 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

AVISOS UTILES

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

«LONJA DE LA PROPIEDAD» (S. A.)

Capital: 250.000 pesetas.—Domicilio: Madrid

Sevilla, 4 y 6.—A. 110.—Teléfono 1.651.

Agencia General de Negocios.

Colocación de capitales sólo en hipotecas bien garantidas y con buen interés.

Cobro de créditos en cualquier punto de España en condiciones inmejorables.

Consultorio jurídico.

Se admiten solicitudes para delegados provinciales donde no los tengamos.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Tallor de construcción: 25.

ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

CASA ALEIXANDRE

ABANICOS MARUXA 1,50 pesetas.

Plaza de Canalejas, 5.—Príncipe, 2. Cruz, 1.—Atocha, 8, 10, 12.—Toledo, 56, 58.

Informaciones de provincias

ACADEMIAS MILITARES

Intendencia.

AVILA. (Domingo, noche.) Han aprobado el primer ejercicio para el ingreso en la Academia de Intendencia:

Don Angel Gisbert Nougues, D. Santos Santamaria González, D. Alfonso Sánchez Sepúlveda, D. José de Lara y Peñacabrero, don Enrique Grenonillon Ainzua, D. Justo Parean Oliver, D. Eugenio Touchar Pérez, D. Julio Miranda Díaz, D. Antonio Nieto García, don Joaquín Iglesias Sánchez, D. Juan Muñoz Crespo, D. Pedro Pardo Suárez, D. Ramón Ralido Soler, D. Joaquín Nieves Herreros, D. Federico de Santana de la Rosa, D. Pedro Mora, D. José Sánchez Castillo, D. Francisco Benach Poey, D. Eustaquio Lescun Mayo, D. Juan Martínez Perea, D. Ubaldo Conejo Hernández, D. Vicente Ferrer Villa, don Pedro Lara Sevilla, D. Francisco Arriaga Adón, D. Pablo Ibáñez Ruiz, D. Hermenegildo Alvillos Sedán, D. Dionisio González Rodríguez, D. Joaquín Delgado Herrero, don Juan Ruiz Hernández, D. Antonio Mas Guaps, D. Julio Verdis Mazaigas, D. Jesús Pérez Tajillos, D. Manuel Lafuente González, D. Julián García Menéndez, D. José Santos Rincón.

Han aprobado el segundo ejercicio:

Don Angel Sánchez Prats, D. Aurelio de Blanco Santos, D. José Gallego González, don José Ruiz del Nido y D. José Medina Fillol.

Han aprobado el tercero:

Don Angel Sánchez Prats, D. Aurelio de Flanco Santos, D. Emilio Pacheco Lozano, D. Alfonso Cos-Gayon Costa, D. Guillermo Ruiz Casans, D. José Medina Fillol, don Federico de la Fuente Moreno, D. Vicente Ríos Serrano y D. Miguel Tuero Castro.

Han aprobado el cuarto:

D. Manuel Fontanella García, D. José Mosquera Olleiro y D. Francisco García Arans.

Han aprobado el quinto:

Don Eduardo Esteban Valdés, D. Miguel Martínez de Río, D. Ramón Cantalapedra Rodríguez, D. Arturo Roldán Lafuente, don Telesforo Cuevas Gutiérrez y D. José Hernández Navarro.

Caballería

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Han aprobado el primer ejercicio, reconocimiento y gimnasia para el ingreso en la Academia de Caballería los señores siguientes:

Don José Leito, D. Javier Ozores, D. Juan Zurbano, D. Federico Valdés, D. Marino Santos, D. Gerardo Perrino, D. Luis Fernández, D. Francisco Martínez, D. Francisco Castillo, D. Rafael Urbano, D. Cosme de Churrueta, D. Carlos Posada, D. Rodolfo Espada, D. Carlos Tomaselli, D. Antonio Sanz, D. Urbano Prieto, D. Luis González, don Francisco Sánchez.

Han aprobado el segundo:

Don Jaime Ortega, D. Gustavo Pérez, don Francisco Velasco, D. Luis Arévalo, D. Bernardo Castell, D. Lino Pardo, D. Joaquín Zulueta, D. Luis Gota, D. Manuel Mundet, don Juan Estrada, D. Evaristo Pérez, D. Luis Parral, D. Miguel Serra.

Ha aprobado el quinto ejercicio D. Carlos García.

Artillería.

SEGOVIA. (Domingo, noche.) En los exámenes de ingreso aprobaron el segundo ejercicio:

Don Ramón Martín, D. Ramiro Jofre, don Jesús Díaz, D. Julio del Castillo, D. Emilio Lledós, D. Ovidio Rodríguez, D. Pedro Colomer, D. Carlos Llora, D. José del Toro, don Alfredo Martín, D. José Merino, D. Enrique Kábel, D. Lucio García, D. Manuel López, D. José Díaz, D. Antonio Díaz, D. Leoncio Laczar, D. Alfredo Montes, D. Jacinto Lara, D. Julio Alonso, D. Francisco Martín González, D. Enrique Martín Gonzalo, D. Antonio Dabesa, D. José Jiménez, D. Antonio Andrés y D. Ramón Roderio.

Aprobaron el cuarto ejercicio, Aritmética:

Don Federico Goma, D. José Pérez Merce, D. Antonio Ros, D. Senén Ordiales, D. Santiago Lezcano, D. Angel Somalo, D. Luis Martín, D. Fernando Díaz, D. Juan Nuvi, D. José Quintero, D. Pedro Mercader y don José del Río.

Aprobaron el cuarto ejercicio, Algebra:

Don Federico Goma, D. Juan Rubi, don Fernando Daci, D. Senén Ordiales, D. José Pérez, D. Antonio Ros, D. José Quintero, D. Luis Martín, D. Juan del Río y D. Santiago Lezcano.

Aprobó el quinto ejercicio D. Antonio Mauro.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Domingo, noche.) Han aprobado hoy el primer ejercicio:

Don Damián Poyán González, D. Manuel Martínez Franco, D. Nicolás Jova García, D. Mariano Tejero Peña, D. Angel Sevillano Cousillas, D. Fernando Cubillo Valdés, don Juan Cubillo Valdés, D. Rafael Sánchez Sacristán, D. Francisco Hernando Escalona, D. Graciano Rodríguez García, D. José Martínez Alejo, D. Francisco Vives Camino, don Luis Betegón Castellano, D. Sisinio Castro Escudero, D. Jerónimo Llopart Gelavert, D. José Fernández Rodríguez, D. Nicolás Dupuy Alonso, D. Fernando Guardiola Auzó, D. Arturo Carrillo Reguera, D. Daniel Sánchez Olsiches, D. Alejandro Sanz Escobar, D. José María Matco Rebollo y D. Emilio Noriegas Rivera.

Infantería.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:

Don Enrique Pontos Fúster Rey, D. Fernando Muñoz, D. Rafael Novoa Fernández, D. Rafael Rallo Alonso, D. Juan Soler Martínez, D. Diego Esquina González, D. Rafael

Rodríguez Cubas, D. Mauro Albriso Beltrán, D. Eloy Pedro Lozano, D. José González Ruiz, D. Santiago Ballester Ferrer, D. Carlos Medialdea Ellao, D. Gonzalo Navacerrada Rodríguez, D. Joaquín Martín Herrero, D. José Gárate Fernández, D. Antonio Isasi Aramendi, D. José Rodríguez Urbano, don Pablo Medialdea Illo, D. José Puig de Deo, D. José Navacerrada Rodríguez, D. Julián Suárez Inclán Paredes, D. Miguel Tusó Falcón, D. Félix Martínez Ramírez, D. Jesús Vidal Gómez, D. José González Ezeban, don Angel Gutiérrez, D. Alfredo Cortes Orduña, D. José del Valle Fernández, D. Luis Hernández Blasco, D. Calixto Ideal Cervera, don Luis Pérez Pérez, D. Mariano Lafita Jecbeke, D. Ricardo Oltra Almiñana, D. Jesús Miranda Guerra, D. Enrique Amusco Izarbe, D. José Nestares Cullar, D. José Camat Gasset, D. Alberto Giráldez Martínez, D. Eduardo Gisbert Itrumendi, D. Jesús Colorbo Mellado, D. Ricardo Vivas García, D. Víctor Bnaqueais Martínez, D. Gerardo Ibarra Echevarri, D. Nicasio Trelles Moreno, don Fernando Espinar Redondo, D. Francisco García Cabezas, D. Porfirio Landiner Abreu, D. José Carranza García, D. Eduardo Carrazo, D. Manuel Peñafiel Martínez, D. José Díaz Sánchez, D. Alvaro Banza de Miralio, D. Manuel Díaz Criado, D. Ignacio Butragueño Colorado, D. Teodoro Heras Heras, D. Narciso Via Cubelle, D. Víctor San Martín Molinero, D. Vicente Valenciano Galva, D. Luis Ayer Gil, D. Juan González del Valle, D. Ignacio Ferrer Jarza, D. Juan Medina Molto, D. Román Ricar Poirra, D. Luis Granados León, D. Manuel Casal Samper, D. José Gobar Gutiérrez, D. Bernardo Cantarres Navarro, D. Juan Del Río Inera, don Manuel Remo Martínez, D. Pedro Jaray Alonso, D. Francisco Colomer Martínez, D. Rosendo Piñera Plaza, D. José Soto Serra, don Juan Hernández Sánchez, D. Antonio Cordero Cañizares, D. Rodolfo Fernández Getino, D. Francisco Nieto Alvarez, D. Luis Elizargai Berreuta, D. José Puiz Median, don Jesús Melón Ruiz de Ordezueta, D. Pascual Gil Cañabate, D. Joaquín Pérez del Roncel, D. Juan Herrera Davila, D. Anastasio de Andrés Velasco, D. Pablo López Blasco, don Vicente Toro Tellechea, D. Adolfo Soler Rodríguez, D. Enrique Benítez Martín.

Han aprobado el segundo ejercicio:

Don Angel García Gómez, D. Manuel Mendoza Iradier, D. José Noguez Trucios, don Luis Ceperuelo Dorado, D. Antonio Fernández Muñoz, D. Mariano del Prado Oneill, don Jenaro Miranda Barrera, D. Luis Roca de Togores Tordesillas, D. Rafael Arjona Monje, D. José Guedea Millán, D. Francisco Cabero Polo, D. Daniel Fernández de los Muros, D. Juan Rodríguez de Velasco, D. Joaquín Tarazona Amaya, D. Juan Gamite López, D. Juan Romero Valentín, D. Juan López Rubio, D. Manuel Tarazona Amaya, don Damián Artero Díaz, D. Nemesio Fernández Morel, D. José García Aguado, D. Manuel Súnico Castillo, D. César Millán Lafuerza, D. Enrique Millán Martínez, D. Manuel García de Castro, D. Rafael Lázaro Varela, don Manuel Sánchez Benito, D. Eduardo López Nuño, D. Antonio Benítez Alvarez, D. Juan Muñoz Folgueiras, D. Francisco Martínez Larranaga, D. Antonio Artero Díaz, D. Vicente López Jiménez, D. Andrés Varales Vaquer, D. Vicente Franca Escurra, D. Juan Galán Armario, D. Adolfo Alvarez Casado.

Han aprobado el tercer ejercicio:

Don Luis Mellid Gómez, D. Eduardo González Ruiz, D. Enrique González Muñoz, don Eliseo Robles Ibañez.

Han aprobado el cuarto ejercicio:

Don Carmelo González Pérez, D. Aurelio Matilla Jimeno, D. Hilario Fernández Recio, D. José Barrón Manzanares, D. José González Aramendo, D. Joaquín Barco Biñol, don Luis Gasque Aceres, D. Ulpino Bustillo García, D. Fernando Rabase Muñoz, D. Francisco Alvarez Alvarez, D. Carlos Calvo Molega, D. Luis Bercial García, D. Gaspar Gil Otero, D. Manuel Medina Garjo, D. Joaquín Calvo Esonera, D. Ricardo de Rojas Brieba, D. Manuel Alberni Vilajuana, D. Joaquín Martínez Vara de Rey, D. Eladio López Saiz, D. Antonio Ruiz Merón, D. Alvaro de Arce Campos, D. Fernando Rojero Valentín, D. Rafael Fernández de la Loma, D. Joaquín Martínez Ostende, D. Emilio Diez Zamorano, D. Modesto Pantiera Rousin, D. Angel González Marruenda, D. Rafael Alcántara Piñero, D. Manuel Ruiz García, D. Salvador Sevilles Moreno y D. Germán Briales López.

El nuevo obispo de Gerona

Consagración solemne.

MATARO. (Domingo, tarde.) Acaba de tener lugar la consagración del obispo de Gerona, doctor D. Francisco Más Oliver.

La iglesia, a pesar de su grandiosidad, no podía contener a los innumerables fieles que ansiaban asistir a la solemnidad.

Cantóse la misa de Perosi por un nutrido coro de esta población, aumentado con elementos artísticos de la capital.

El nuncio de Su Santidad ofició de consagrante, acompañado de los obispos de Barcelona y Vich.

Durante la consagración el doctor Más mostróse visiblemente conmovido.

Terminada la ceremonia, apresuráronse a felicitarle las autoridades y personalidades que habían asistido al acto, y después, y al recorrer el templo, agolpáronse los fieles a besarle el anillo con tal unción, que muchos tenían humedecidos los ojos.

Al salir el prelado del templo el público le hizo una entusiasta ovación.

También fueron acogidos con aclamaciones de entusiasmo el nuncio de Su Santidad y los obispos de Barcelona y Vich.

En las calles del tránsito los balcones de las casas lucían colgaduras.

Un banquete.

En este momento se celebra un espléndido banquete en honor del nuevo prelado.

Telegrama a Su Santidad.

El nuevo obispo de Gerona ha enviado un telegrama a Su Santidad dándole cuenta del acto y reiterando al Pontífice la expresión de su amor filial y de su entusiasta adhesión.

ANDALUCIA

El «Legazpi».

CADIZ. (Domingo, mañana.) Llegó el transatlántico *Legazpi*, procedente de Centro América. En la travesía no encontró barcos de guerra, y muy pocos mercantes.

Trae 295 pasajeros y 20.000 sacos de café, cacao y cuero.

En Colón se construyen en la actualidad centenares de casas, que hace tiempo destruyó un incendio.

El *Legazpi* seguirá mañana su viaje a Barcelona.

ARAGON

Excursión artística.

HUESCA. (Domingo, noche.) La Sociedad Amigos de Aragón, de Zaragoza, organizó una excursión a esta provincia.

En tres automóviles llegaron los excursionistas, marchando a visitar los antiguos pueblos de Sietano y Casbas y el castillo y colegiata de Alquézar.

Regresarán esta noche.

Las fiestas de agosto.

A juzgar por la brillante campaña de recaudación que está efectuando la Comisión organizadora de las fiestas de agosto, se augura que podrán hacerse grandes festejos.

Se estudia la organización de dos corridas de toros.

BALEARES

Banquete al padre Calpena.

PALMA DE MALLORCA. (Domingo, noche.) El Ayuntamiento obsequió anoche con un banquete al padre Calpena.

Hoy ha asistido a una excursión a Valldonosa y Sóller, que también se ha celebrado en su honor.

Centenario de Raimundo Lulio.

PALMA DE MALLORCA. (Domingo, noche.) Continúan los festejos con motivo del sexto Centenario de Raimundo Lulio.

Por la mañana, en la catedral, ha predicado el padre Sancho, quien estuvo elocuente.

Por la tarde el vicario capitular, padre Alcover, bendijo y colocó la primera piedra del sepulcro de Raimundo Lulio, que se construirá en la antigua cripta y bajo el altar, en la iglesia de San Francisco.

Todos los actos han estado concurridísimos, y la población, engalanada.

CASTILLA LA NUEVA

Llegada del obispo auxiliar.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Ha llegado el obispo auxiliar de esta diócesis, D. Juan Bautista Ruiz Pérez, que recientemente ha sido consagrado en Burriana por el cardenal primado.

CASTILLA LA VIEJA

Los excursionistas granadinos.

BURGOS. (Domingo, tarde.) En el Instituto han tenido lugar interesantes charlas, en que han intervenido los estudiantes de la Universidad de Granada, que realizan una excursión artística por estas tierras.

El alumno Sr. Márquez expuso con gran amenidad las impresiones recibidas en su visita a Avila, Salamanca y Burgos.

El alumno Sr. Duarte comentó ingeniosamente el reglamento de la excursión, manifestando la necesidad de estos viajes artísticos.

A continuación habla el catedrático de la Universidad de Granada, Sr. Barrueta, bajo cuya dirección se realiza la excursión.

El Sr. Barrueta estuvo muy elocuente; al hablar de los monumentos artísticos hizo ver la necesidad de proceder con gran tacto en su reparación, protestando contra la profanación de que ha sido objeto el Monasterio de las Huelgas.

Un «lunch».

Esta tarde serán obsequiados con un lunch los estudiantes granadinos en el salón de la Diputación.

Oírenda de María Guerrero.

La insigne actriz María Guerrero ha enviado a la imagen del Santo Cristo de Burgos, que se venera en la catedral, una preciosa canastilla con las flores que anoche le regalaron a ella en su beneficio.

Despeñado.

MIRANDA DE EBRO. (Domingo, noche.) En la carretera de Haró a Miranda y cuando venía a esta ciudad, Sebastián González, de sesenta años de edad, se cayó por una altura de quince metros, tropezando con los hilos del teléfono interurbano, causando averías y cayendo en la vía férrea, donde debió quedar muerto.

Un tren que pasó después destruyó las dos piernas del cadáver.

El Juzgado salió para instruir diligencias.

CATALUNA

Reuniones republicanas.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se han celebrado los mítines organizados para protestar de la prohibición del Gobierno de ejercer el derecho de reunión.

El convocado por las Juventudes radicales empezó en la Casa del Pueblo, poco después de las once y media.

El local no estaba lleno por completo, como en otras ocasiones.

Ablandó el Sr. Juncal, el ex concejal señor Puig Asprer y los ex diputados provinciales Sres. Ulled y Borjas, todos combativos de la política del Gobierno en lo referente al derecho de reunión y manifestación.

En los discursos, que todos fueron muy cortos y comedidos, no hubo notas estridentes.

Resumió el ex diputado D. Emiliano Igle-

sias, censurando que el Gobierno prohíba votar a las naciones aliadas y permita en cambio que se den vivas al Papa-Rey, con desprestigio de una nación amiga.

El público prorrumpió en grandes vivas a Francia e Inglaterra.

Terminó el Sr. Iglesias con un párrafo diciendo que los radicales están prontos a alistarse y ofrecer su sangre por la Patria, por la libertad y por la justicia, en los días de prueba que se avecinan.

Fué ovacionado. El mitin terminó vitoreando a Francia y Bélgica.

El desfile se hizo ordenadamente. El mitin duró escasamente una hora. La autoridad había adoptado grandes precauciones.

Fuerzas a pie y a caballo, de la Guardia Civil y del Cuerpo de Seguridad, estacionadas a corta distancia, tenían perfectamente cercado el edificio para impedir cualquier manifestación.

—El otro mitin, organizado por el bloque republicano autonomista, se celebró en el teatro Español del Paralalelo.

La concurrencia fué poco numerosa. Los oradores discurren sobre el mismo tema que los de la Casa del Pueblo.

Resumió el diputado Marcelino Domingo, quien dirigió rudos cargos al Gobierno, comparando su conducta restrictiva con la amplia que siguen las naciones en guerra.

Dijo que el Gobierno sólo se preocupa de aumentar la Policía para mantener el orden, porque los republicanos quieren, al contrario, conservar el desorden.

El delegado le llamó la atención respecto a esta frase, promoviéndose un incidente en el que tomó parte el público durante buen rato.

Hablando de la neutralidad, dijo que los republicanos y el Gobierno la mantienen; pero con la diferencia de que el Gobierno la mantiene para servir a la Monarquía, y los republicanos la sostienen para servir a la Patria.

A la salida se originaron algunos pequeños incidentes, promovidos por algunos que dieron vivas.

La Policía hizo un amago de carga que originó carreras y alarma, que no tuvieron importancia ni consecuencias.

Llegada del gobernador.

Ha llegado el Sr. Andrade, a quien recibieron la Junta y jefes del partido conservador, el diputado Sr. González Vilar, algunos amigos particulares y el personal del Gobierno civil.

Al recibirnos a medio día a los periodistas se mostró muy satisfecho del resultado de los mítines, que han terminado sin incidentes.

Respecto al nombramiento de alcalde, nos dijo que si bien no era aún oficial, el designado será el que lo fué hace algunos años, Sr. Martínez Domingo.

Ha dicho que ignoraba el día que saldrá el nombramiento en la *Gaceta*; pero cree será en esta semana.

Le hemos preguntado si el Sr. Esteban Collantes pasaba a ocupar la presidencia del Tribunal de Cuentas, y nos ha dicho que Esteban Collantes está muy satisfecho en Instrucción pública, y que también el Gobierno está satisfecho de los servicios que él presta al frente del Gobierno civil de Barcelona.

Ha añadido que no aspiraba a ser ministro, y que se consideraba tan honrado y satisfecho siendo gobernador de Barcelona como desempeñando una cartera, si bien consideraba que el Gobierno era un cargo más difícil y superior a sus fuerzas que el de ministro.

Refiriéndose a la proclamación del señor Dato como jefe del partido, ha manifestado que fué un acto muy solemne e importante, por más que quieran restárselo sus enemigos.

Agregó que del acto sacó la impresión de que hay Gobierno para más de dos años, salvo contingencias inesperadas, y confía que durante este lapso de tiempo continuará al frente de la provincia.

Refiriéndose al malestar que existe entre las entidades económicas de Barcelona, a consecuencia de la carta del ministro de Hacienda, ha dicho que había celebrado una corta conferencia con éste, habiendo quedado ambos en continuarla hoy ó mañana, por teléfono, con objeto de conseguir suavizar asperas.

Por último, respecto al derecho de reunión ha manifestado que, de acuerdo con el señor Dato, cuantos actos se convoquen cumpliendo los preceptos de la ley, que no se refieran a cuestiones internacionales, serán autorizados, como de costumbre.

Un detenido.

En la estación de Francia ha sido detenido por la Policía un sujeto llamado Benito Castellón, conocido por D. Benito.

Este sujeto tiene gran fama, desde hace muchos años, como falsificador de documentos.

Se asegura que es uno de los más hábiles y célebres.

Estuvo preso una porción de años en la cárcel antigua de Barcelona, desde la cual continuaba realizando falsificaciones y estafas en grande escala.

Había sido empleado de Correos, y fué separado del Cuerpo por su habilidad en abrir sobres y falsificar cartas comerciales.

Al detenido se le ocuparon algunos títulos de ferrocarriles, facturas y varios documentos del Banco Español del Río de la Plata.

Se cree que son documentos robados, que tenía en su poder para enmendar los números y hacerlos efectivos.

Los radicales.

Se asegura que en virtud de las reuniones celebradas por Lerroux con los primates de su partido, el órgano de los radicales *El Progreso* sufrirá reformas, por no estar satisfechos los correligionarios con sus orientaciones.

Deportes.

En el campo del Club Foot-ball El Español se celebrará esta tarde un partido entre un equipo del Español, completado con per-

sonal del Club University, contra el Racing Club, de Madrid.

Hay expectación para ver el partido.

El obispo de Gerona.

En Mataró se celebra hoy la consagración del nuevo obispo de Gerona, doctor Más, canónigo que fué de Barcelona.

Asisten el nuncio, los obispos de Vich y Barcelona, muchas autoridades y gran número de personalidades.

El gobernador no ha podido asistir, por impedírselo las atenciones de su cargo.

Hombre arrollado.

Un tren procedente de Montreyy arrolló en la estación de Sans a un sujeto que atravesaba la vía, y le destruyó.

VALENCIA

Los conservadores.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Los diez y seis diputados provinciales conservadores y los ocho concejales, incluso el alcalde, han enviado su adhesión al Sr. Dato.

El diputado a Cortes D. José Maestre, que aparecía entre los adheridos, ha declarado oficialmente que sigue al lado del Sr. Cervera.

Homenaje al pintor Domingo.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Después de lanzada la idea del homenaje al pintor Domingo, que se está organizando, se ha tratado de que el acto principal sea dedicarle una de las tres salas que se construyen en el Museo Provincial. Se considera factible la idea, porque en el Museo Provincial, en la Diputación y en el Ayuntamiento existen obras de Domingo.

El anticuario Sr. Iborra ha ofrecido un cuadro de mujer de época, también de Domingo, y el hermano de éste Agustín, también donaría los que posee.

La iniciativa expuesta ha sido acogida con entusiasmo.

Dificultades para el festival musical.

Parece que la contrata de la Banda Municipal de Madrid y de la agrupación Sinfónica de Córdoba encuentra dificultades, porque la Junta general de la feria ha negado las 25.000 pesetas que se le pedían para ultimar ambas contrataciones. Se dice que se reproducirá la petición, pero se cree que correrá igual suerte.

Las corridas de feria.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Ha quedado ultimada la combinación de las corridas de feria.

Se lidiarán: el 24 de julio, seis toros de la ganadería de Murube; el 25, seis de la de Contreras; el 26, seis de la de D. Pablo Romero; el 27, seis de la de Miura, y el 28, cuatro de Braganza y cuatro de Conradi.

En las cuatro primeras corridas alternarán Gallo, Gallito y Belmonte, y en la quinta, además de éstos, toreará Saleri.

Para el 29 de julio se organiza una novillada, con ganado de Miura, para la que no están designados los diestros.

El obispo auxiliar de Toledo.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Ha llegado el obispo auxiliar de Toledo, recientemente consagrado en Burriana.

Visitó al arzobispo, y continuó el viaje a Toledo en el tren correo de Madrid.

Los conserveros.

En el Ateneo Mercantil, y presididos por el Sr. Díez, se han reunido los fabricantes de conservas vegetales de esta región, en número de 102, asistiendo también un representante de la Asociación Conservera Española.

Trataron los reunidos de la situación precaria de la industria a causa de los gravámenes sobre la importación de estaño y de hojadelata, y acordaron nombrar una ponencia que estudie la formación de una potente Asociación, como medio de reclamar del Gobierno la protección necesaria para la industria.

Un mitin.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Autorizado por el gobernador civil interino, señor Montilla, y con la advertencia de una suspensión inmediata si se aludía a la guerra europea, han celebrado un mitin los republicanos en la Casa de la Democracia para protestar de las disposiciones gubernativas coartando los derechos de reunión y de libre emisión del pensamiento.

Los alrededores del local donde el mitin se celebraba estaban tomados por fuerzas de la Guardia Civil y algunas patrullas de la misma estaban en las calles inmediatas.

VASCONGADAS

Obrero electrocutado.

IRUN. (Domingo, mañana.) Ignacio Usandizaga, de treinta y cuatro años, obrero electricista de la Sociedad Eléctrica, de esta ciudad, recibió una descarga eléctrica estando colocando un cable, que le causó la muerte instantáneamente.

Llegada del «Bazán».

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Martes 6 de julio de 1915.

Salte el Sol á las 4,51.
Se pone á las 19,47.
Sale la Luna á las 1,20.
Se pone á las 13,19.

SANTORAL. — Santos Isaias, profeta; Dion, Rómulo, Antonino, Severino, Diodoro y Tranquilino, y Santas Dominica, virgen, y Lucía, mártires.

SAN ISAIAS, profeta.—San Isaias, el primero de los cuatro profetas mayores, era hijo de Amós, originario de la familia real de David.

En tiempo de los Reyes Osias, Acas y Ezequías profetizó desde el año 735 hasta el 681 antes de la venida de Jesucristo.

Desde su juventud fué elegido de Dios como luz de Israel.

En el momento de comenzar á profetizar purificó sus labios un ángel con un ascua tomada del altar del Señor.

Habiendo enfermado Ezequías gravemente, el santo fué á anunciarle de parte del Señor que no curaría ya.

Compadecido el Señor por las lágrimas y ruegos del Príncipe, comisionó de nuevo á Isaias para que fuera á anunciar de nuevo á Ezequías que sanaría, y en prueba de su potestad de obrar prodigios hizo retroceder en su presencia diez grados la sombra del Sol sobre el cuadrante de Acas.

El sucesor de Ezequías tuvo, por parte del santo, menos consideraciones, porque como tenía muchos vicios y se los reprendía con valentía, el Príncipe le trataba con poca consideración, y concluyó por martirizarle de una manera cruel.

El Príncipe hizo que le serrasen por enmedio el cuerpo, y así concluyó su vida el ilustre Isaias.

LOS SANATORIOS MARITIMOS

Preediciones escolares

Han salido para los Sanatorios de Oza y Pedrosa, en donde permanecerán tres meses, los niños cuyos nombres damos al final.

Bajaron á despedirlos á la estación del Norte, además de las familias respectivas, la señora condesa de Romanones, Srtas. Heredia y María Victoria García Prieto, ésta en representación de su señora madre, la marquesa de Alhucemas, que por hallarse indispueta no pudo bajar á despedir los niños; marquesa de Baztán é hijas, no habiendo podido ir la señora marquesa de Comillas por hallarse en Barcelona, asistiendo su secretario Sr. Cabañas, y los señores doctores Martín Salazar, Espina, Codina, López Durán, Iglesias, Verdes Montenegro y señora, Prieto de Castro y señora, Salto y Malo de Poveda, Sr. Sastrón, y el oficial del Negociado de tuberculosis Sr. Siles.

El espectáculo hermoso, dulce y transcendental á la vez que dan los niños alejándose de sus familias, contentos, en busca de salud y energías que aquéllas no pueden darles, y el de las elevadas personas referidas satisfechas de cumplir deberes sociales tan gratos á sus doctrinas y sentimientos, escapa á nuestra pluma; sólo presenciándolo puede comprenderse.

He aquí los nombres de esos enfermitos ó predispuestos á enfermar, que volverán á la corte, pasados unos meses, sanos y fortalecidos, según corresponde á su contento y esperanzas y al propósito que guía á cuantos intervienen en esta simpática y bien orientada parte de la lucha contra la tuberculosis.

Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia: Juana Luíña, Gabriel Trigo, Ascensión Trigo, Agustina Campoamor, María Benedit, Carmen Pérez Romo, Angeles Pérez Romo, Francisco Camacho, Carmen Merino, Dolores Toribio, Felicitas Bajo, Lorenzo Ucaz Pérez, Pilar Mora, Joaquín Barrera, Teresa Rubio, Carlota Merino, José Fernández, Inocente López, Marina Rojo, Soledad Condado y José Zaira.

Real Dispensario Antituberculoso María Cristina: Juan Moral, Emilia Ayllón, María Aguilera, Concepción Ortega, Miguel Rojo, Andrés Domenech, Alberto Vidal, José González, Miguel de la Rubia, Elvira Cueje, Natividad Díaz, Manuel Morán, Francisca Carballo, Elisa Cano, Rita Gutiérrez, Isidoro Martínez, Pilar López, Victoria de Miguel, Gloria de Jiménez y Leonardo Alcantarilla.

Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso: Gabriel Blanco, Isabel Ortega, José Ramírez, Antonio Prieto, Joaquín de la Fuente, Josefa Prieto, Juana Moreno, Benita González, Santos Martínez, Vicente Olmos, Felipe López, Antonio Fernández, Felisa Brea, Josefa Salvador, Rafael Espinosa, Amparo Fernández, Carmen Fernández Monje, Bonifacio Somolinos, Manuel Barrio, Matilde Bonilla y Angela Torres Arias.

Nuestro adiós cariñoso á los niños expedicionarios y nuestro justo é incondicional aplauso á quienes tan á maravilla entienden sus deberes con enfermos y desvalidos.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo las reclamaciones presentadas contra las propuestas provisionales del concurso general de traslado para proveer escuelas nacionales de niños. —Otra haciendo extensivos á los profesores de Caligrafía los preceptos de la real orden de 1.º de enero de 1913, en cuanto se refieren á los profesores de Dibujo, y por lo tanto, que la situación legal de aquellos profesores en el escalafón general de catedráticos sea

determinada con arreglo á los preceptos que se publican.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se excluyan de la relación de caminos vecinales admitidos provisionalmente por real orden de 18 de agosto de 1914, el de Valle de Cerrato á la carretera de Calabazanos á Esquivillas y el puente económico sobre el río Arlanzón, en Palenzuela.

—Otra disponiendo que por los gobernadores civiles se den las órdenes oportunas para obtener de las autoridades civiles los planos de las capitales y de las poblaciones importantes de cada provincia y procedan, una vez reunidos, á su remisión á este departamento ministerial.

—Otra disponiendo se anuncie á concurso la provisión del cargo de verificador de contadores de agua de la provincia de Salamanca, vacante por haber sido admitida la renuncia de dicho cargo á D. Luis Estrada y Acebal.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Newcastle (Inglaterra) del súbdito español Manuel Guerrero Ruiz.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Concediendo al Ayuntamiento de Guadalajara el anticipo de 1.532,39 pesetas para construcción del camino vecinal de Puerta de Bejanque (Guadalajara) á la carretera de Chiolechos.

—Idem al Ayuntamiento de Camargo el anticipo de 8.000 pesetas para la construcción del camino vecinal de Portillanas de Muriedas por Muriedas y Maliaño al embarcadero de Peña Hermosa.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad.—Probados. Exquisitos.

DE LA GUARDIA CIVIL

Apatía nacional.

Lector: Como tú cuando lees este artículo, así he quedado yo, al enterarme, de desagradablemente impresionado. Esta España nuestra, tan rica de sentimientos generosos, tan magnánima, tan hermosamente loca en algunas ocasiones, es irredenta. De nada le han servido los descalabros, las imprevisiones, el no salir de la rutina. Así fué y así será. Y es una pena.

¿No os acordáis del caso de Peral? A costa de esfuerzos mil llegó con su notabilísimo submarino, á realizar pruebas admirables. Faltaba una, la decisiva, de la que los técnicos esperaban el mismo sorprendente resultado de las anteriores para conseguir la concluyente protección oficial, cuando una carta que le envió el ministro echó por tierra todas sus ilusiones. Se le decía en ella, que por sus excentricidades era la irrisión del Cuerpo á que pertenecía, y que precisaba no siguiera en sus experimentos.

Comentando el hecho decía en el mes de abril D. Fernando Brisac en un artículo que publicó *El Imparcial* titulado «Navegación submarina»: «Excentricidades, irrisiones españolas de 1889, convertidas por otros en realidad y admiración del mundo en el año de desgracia de 1915, ¿por qué no encontrasteis entonces en nuestro país unos espíritus esclarecidos, libres de toda pasión é inaccesible á la envidia, para alentar á Peral y llevar á la práctica lo que fuera de España se supo aprovechar? ¿Por qué? ¿Por qué?»

Defectos de nuestra raza, que sabe crear, pero que no sabe ni ampliar ni conservar.

Igual que entonces estamos hoy. Cuando las demás naciones se desviven protegiendo con todo calor las modernas iniciativas que se refieren á las navegaciones aérea y submarina, en España, los que á estos estudios se han dedicado y no han tenido recursos propios para atender á los gastos que llevan consigo las experiencias en grande escala, siguen pasando, como el malogrado é inolvidable Peral, un triste calvario, encontrando, si muchas facilidades teóricas, muchas promesas, recibiendo miles de felicitaciones y de frases de aliento; pero sin que aparezcan por parte alguna las naturales subvenciones para que, ya que no se recompense á los estudiosos inventores, se atienda, cuando menos, á que trabajos que pueden en su día resultar trascendentales para la nación, no queden estacionados ó abandonados y se corra el peligro de que, años después, por este abandono, nos hieran nuestros enemigos con armas que debieron ser nuestras.

No extrañes, lector, que yo hable de protección á inventores. El caso concreto de hoy está íntimamente ligado á la Guardia Civil.

Verás. Un capitán de la Guardia Civil, D. Daniel Montero Martín, es autor de un proyecto de estabilidad automática aplicada á los aeroplanos. Este capitán, que es piloto aviador, único en la Guardia Civil—y cuánto la ha honrado con ello,—desde hace cerca de siete años ha corrido vicisitudes sin cuento en demanda de protección oficial. Muy posteriormente á cuando expuso la teoría de su descubrimiento, los inventores franceses Doutré y Moreau lo llevaron á la práctica, con éxito favorable.

Es decir, que sobre la base de lo ideal por un español, pobre y huérfano de protección, en otra nación modificaron la estabilidad del aeroplano. Y que en este importantísimo problema á resolver, teniendo en España tan entusiasta y prestigioso oficial, aún se continúa con las mismas dudas que hace siete años en lo de dar ó incluir en presupuestos treinta ó cuarenta mil pesetas para ensayar en grande, de lo que han dado su visto bueno, interesando la realización de las experiencias definitivas, centros oficiales técnicos, capacitados para ello, como lo son el Centro de Ensayos de Aeronáutica y Laboratorio de Automática, del que es ponente D. Leonardo Torres Quevedo; la Junta Técnica de la Escuela Nacional de Aviación, la

Junta Técnica del Real Aero Club de España y la Junta Técnica del Servicio de Aeronáutica Militar.

En conjunto, el aparato del capitán Montero y sus dispositivos de estabilización están basados, según opinan los técnicos que constituyen las Juntas, en principios razonables y viables, que, guiados por su talento y constancia, representarán un paso adelante en la aviación. Por eso sería de desear que se llevaran á la práctica, para despejar dudas que «a priori» se establecen, ya que podría suceder que, así como en la actualidad decimos de los dirigibles que un español, el ilustre Torres Quevedo, ha batido el «record» de velocidad con su «Astra-Torres», atribuyamos más adelante á la patriótica labor del digno oficial Sr. Montero días venturosos para la aviación española.

¿No es una lástima el que continuemos pasivos ante asuntos tan vitales? ¿No es de lamentar que estos buenos españoles que estudian y trabajan, que no piden para ellos, tengan que recurrir en su día á la protección de los particulares? España se va...

Pero no. La regeneración de España es un hecho. Desechemos pesimismo. Eso era antes, ayer.

¡Estamos hoy aprendiendo tanto de la lucha gigantesca que conmueve al mundo!...

LADERA

PLAUSIBLE INNOVACION

El baño en la escuela

La acentuada iniciativa de la Inspección médica madrileña de establecer con una pequeña consignación inicial, concedida por el Ayuntamiento, un servicio de baños duchas en los grupos escolares de Bañén y Vallehermoso ha tenido un verdadero éxito, y puede decirse que ha arraigado ya definitivamente en las costumbres de los pequeños alumnos.

En la última semana ha excedido de 250 el número de niños que de diferentes escuelas han acudido al grupo de Bañén solicitando turno y autorización para realizar tan beneficiosas prácticas. Todos han sido acogidos solícita y cariñosamente por D. Fructuoso Adot, amable director de ese grupo, que se ha adherido con entusiasmo á esta obra bienhechora, dando toda clase de facilidades.

Después del baño, y siguiendo la indicación de sus maestros, á los escolares más pobres se les ha facilitado un traje interior y un desayuno sano y abundante.

Felicitemos sinceramente á los distinguidos é infatigables médicos Sres. Saenz Blanco y Masip, que sin desalentar un día, y tras una labor constante y tenaz en pro del mejoramiento higiénico de la educación nacional, han conseguido organizar este servicio, que tanto ha de influir en los hábitos y costumbres ulteriores de la generación de mañana.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

Ceda usted su asiento

La proverbial galantería española queda muy quebrantada con el alarde de egoísmo que se observa en buen número de ocupantes masculinos de los tranvías que circulan en la Villa del Oso y del Madroño.

En primer término, el asalto á estos vehículos, algo corregido en algunas líneas por el establecimiento de las célebres, paralelas de la Puerta del Sol, da una idea de la falta de mutuo respeto que existe en algunos ciudadanos, los cuales, atentos sólo á la satisfacción de sus deseos, no ven inconveniente alguno en atropellar á seres débiles, con tal de verlos realizados.

Sin embargo, aun pareciendo censurable el procedimiento empleado por algunos para lo que vulgarmente se llama tomar el tranvía, y aun mereciendo también censura la tolerancia de las autoridades en lo que respecta al número de viajeros que debe transportar cada coche, no hay nada más bochornoso que la falta de respeto y de consideración á la mujer que supone el que los hombres vayan sentados, en tanto que las mujeres, á veces con criaturas en brazos, vayan de pie.

Con poca frecuencia se da el caso de que un viajero que ocupa cómodo asiento en el carruaje ceda aquél á una viajera que, molestando, va de pie en una plataforma, y cuando esto ocurre, obedece, más que á un impulso generoso, á un cortejo que se hace á una dama guapa y elegante.

Nos causa verdadera pena ver á pobres mujeres, cargadas con niños, que á veces por la impedimenta que suponen éstos llegan tarde á posesionarse de un asiento, cómo van materialmente estrujadas por los demás viajeros que ocupan las plataformas de los tranvías.

De seguir así las cosas, va á ser conveniente que las Empresas tranviarias aumenten la serie de avisos al público que figuran en el interior de los coches con uno más que diga: «En nombre de la galantería, se suplica ceder el asiento á las damas.»

J. GARCIA BERMEJO.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos especiales á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao

Nada hay que impaciente en mayor grado ni que más intranquilidad proporcione al espíritu que aguardar una fecha fija ó época determinada con las que soñamos, por tener la creencia de que nos ha de proporcionar una inefable dicha ó han de realizarse las ilusiones ó ideales de nuestra mente por inefables acontecimientos esperados.

¿Quién de vosotros, hijos é hijas de nuestro corazón, que en vuestra juventud amor tuvisteis, no habrá de recordar la impaciencia con que unos y otras aguardabais la llegada del cartero del exterior cuando os hallabais en distintas poblaciones ó el cómo come que sentáis esperando la señalada hora para la cita amorosa, ó ya el anhelo de que el tiempo transcurriera velozmente, á fin de que la fecha de antemano marcada para vuestro casamiento llegase y poder escuchar ante el altar la deseada y transcendental epístola del bienaventurado y casamentero San Pablo?

Meditación.

Cuando una dicha se espera, que no anda el reloj parece; y, sin embargo, camina anunciándonos la muerte.

Pero, dejando aparte tan exacta verdad filosófica, diremos que á Nos nada extraña ni sorprende que al llegar esta época del año estéis impacientes, nerviosos, y no pensando en otra cosa sino en el dichoso día en que habréis de practicar la peregrinación, y en leer con detenimiento y hasta enardecidos las profundas pastorales que por vuestro bien constantemente disparamos.

Antes de continuar, repetid cuantas veces queráis el siguiente

Mandamiento.

Todo peregrino está muy obligado á seguir al patriarca con los ojos cerrados, observando obediente, sin el menor reparo, cuanto en sus pastorales diga varón tan santo.

Y ahora que estáis saturados de hermosa doctrina, os diremos y repetiremos que el primer tren rápido especial del presente estival período saldrá de Madrid con rumbo á Alicante el 12 del presente, y que el segundo tren lo hará de la villa y corte para Santander el día siguiente, ó sea el 13 del presente julio.

Ambos rápidos estarán compuestos de excelentes coches, formando un conjunto agradable y lujoso, así como los demás que tanto á Levante como al Cantábrico habrán de seguir organizándose.

Conste, hijos muy amados, que cuanto Nos vamos á consignar ahora no va con ninguno de vosotros, que sois cultos y respetuosos en extremo; pero no podréis negarnos que así como entre los doce apóstoles hubo un Judas, muy bien pudiera haber, entre los millares de congregantes que nuestra Orden forman, alguno ó algunos Judas, que se congratulasen en deteriorar el material de los trenes haciendo geroglíficos y monadas en los coches, tal vez con una navajita clásica de Albacete.

Si alguno de nuestros hermanos de la Congregación, cosa que no creemos, cometiera acción tan inculta, enseñadle el deber que tiene de respetar la propiedad ajena y de agradecer las ventajas que las Empresas ferroviarias proporcionan á los de la Orden; así como también debéis evitar y amonestar fuertemente, severamente é inmediatamente, al hermano *ful* que fíjase clavos para colocar las cazadoras, convirtiendo el coche en un armario.

Sentencia.

¡Por los clavos de Cristo!

Si algún hermano en los coches corridos fíjase clavos, Nos prometemos que expulsado de la Orden será al momento.

El tren rápido para Alicante, que, repetimos, saldrá el 12 del corriente, á las 6,10 de la tarde, así como los demás rápidos que en los ya indicados días saldrán á la misma hora, llevará 19 coches de tercera y tres de segunda.

El convoy de la Orden llegará á Aranjuez á las 7,13, y se detendrá siete minutos; á Alcazar, á las 9,25 de la noche, y se detendrá veinticinco minutos; á Villarrobledo llegará á las 11,12, y se detendrá seis minutos; en Alcabate se presentará el convoy á las 12 menos cinco, y se detendrá veinte minutos; en Almansa, adonde llegará la Orden á las 3,40, se detendrá ocho minutos, y siete parará en Villena, á cuya estación llegará el rápido á las 4,41 de la mañana del 13.

Todo esto lo manifestamos para que sepáis los de la Agrupación levantina, el tiempo de que podéis disfrutar para ventilar asuntos propios y urgentes, que sin previo aviso pudieran presentarse.

Estaciones.

Cuando lleguéis á Aranjuez es preciso meditar en la muy sabrosa fresa, orgullo del Sitio Real; pero también es preciso lleguéis á reflexionar

por qué las frutas se lavan (cosa que es muy natural) y la fresa que se coge con poca curiosidad, sólo se lava con leche, vino, naranja ó champañi; y es que todo en este mundo fué y será convencional.

En la estación de Alcazar, donde las tortas de muy justo renombre por doquier gozan, habréis de ver lindas alcazareñas en el andén.

Cuyas hijas del pueblo, que tienen novio, siempre la pava pelan de raro modo, pues una tabla y una cuerda á la reja le han dado fama.

En la reja el amante ata una cuerda, y con ella una tabla, donde él se sienta, y así hasta el alba, ella y él, y él y ella pelan la pava.

No creáis que esto es broma ó pura guasa; el amor no se explica sin cuerda y tabla; pues acontece, que hay muchos que se casan y ahorcarse suelen.

En la presente estación de Alcazar os atenderá muy cumplidamente el hermano Julio, dueño de la fonda, así como también á Nos, por lo cual debéis darle por anticipado las más expresivas gracias.

En Alcabete, capital linda, culta en extremo y progresiva, sabed que existe un tal Castilla que mil sonetos fabrica al día, cuyo poeta tuvo la dicha

de que el insigne Carlos Miranda, admirado y bendecido por Nos, elogiase sus trabajos del modo y manera que él sabe hacerlo cuando se tropieza con indiscutibles genios poéticos como el profesor normal D. Rafael de Castilla Moreno, al cual os presentaremos al llegar á la estación.

En la cantina de la misma, regentada por la simpática viuda Esperanza López, podréis tomar excelente café y licores.

Pasados los veinte minutos de parada (en que el notable Algarra, popular repórter de Alcabete, hará mil gracias interin mascarará uno ó dos cigarrillos puros), seguiremos camino del Jordán para llegar á las seis de la mañana al nunca bien ponderado y atrayente Alicante, cuna de nuestra numerosísima congregación y origen de la Sociedad Fomento del Turismo y compendio de bellezas, cuyos hospitalarios habitantes se desviven por atender á los de la Orden, así como también las autoridades y distintos centros, que á porfía cumplen á maravilla los deberes de la hospitalidad, que inherentes son á las cultas y progresivas poblaciones.

Saludemos, ya que de autoridades hablamos, al alcalde presidente del Ayuntamiento de la ciudad del Castillo, D. Eugenio Boti Carbonell, cuyo amor á la localidad es notorio, y del cual ha empezado á dar inequívocas muestras; saludemos á todas las personalidades, sin distinción de colores políticos, porque Nos somos neutrales, y cuyos nombres no consignamos por temor á cometer involuntarias omisiones; haya una cariñosa frase para el notable Círculo de la Unión Mercantil, á la que tanto nuestra Congregación debe; para la muy querida Asociación de la Prensa Alicantina, que tan acertadamente preside el ilustrado veterano Sr. Elizacín, que tanto á la Orden como á este vuestro humilde patriarca tanto ayuda en sus predicaciones en pro del Jordán, y haya, en fin, frases de admiración para las innumerables instalaciones balnearias, en donde muy pronto habréis de remojár vuestros pecados, y muy especialmente para el de Diana, grandiosa instalación, y primera en su clase, en la cual, además de refrescar vuestros ardores, podréis escuchar escogido cuarteto y restaurar vuestras fuerzas después, en notable y bien montado Sanatorio (léase restaurant), dirigido por el popular alicantino José Liedó.

¡A Alicante! ¡A Alicante! Hijos amados, que ya el Jordán os llama con entusiasmo, (esto es un ripio) mas por ello á Nos no entra calor ni frío.

Y en realidad de verdad hay que decir, que el penúltimo y «último» verso de la seguidilla anterior también «se trae», como se dice en el «Madrid» clásico, cuyo verso puede servir de ejemplo para apreciar el

grado de facilidad en la pronunciación de que dispone un lector.

Como este documento va alcanzando alarmantes proporciones, bajo todos los conceptos que se le considere, vamos a terminarle por hoy, ofreciéndoles, amantes peregrinos afiliados a la agrupación cántabro-santanderina, dedicados a la próxima pastoral, que ya nos hemos advertido bulle en nuestra cabeza.

No olvidéis, peregrinos de Levante ó agrupación alcañina, que el billete de tercera cuesta 14 pesetas y el de segunda, 23 ídem (ida y regreso), y que la salida del primer rápido para la ciudad del Castillo partirá de la estación de Atocha (claro está) el 12 del corriente, á las seis y diez de la tarde.

Levántinos y cántabros: no reine entre vosotros el menor síntoma de envidia; recordad uno de los dramas primeros que representaron en el mundo Cain y Abel; no olvidéis, idolatrados hijos de Nos, la frase tan sabida de que cuando el sol sale á todos alumbraba y calienta; no haya, en fin, jamás entre una y otra agrupación celos mal reprimidos.

Para contribuir á que el altruista deseo de Nos se cumpla, recibid la bendición omnimoda de

Vuestro patriarca, MESTRE MARTINEZ

LOS TEATROS

CAPELLAS

Circo de Parish.—Hoy lunes, á las nueve y tres cuartos de la noche, y á petición de varias personas que lo han solicitado de la Empresa, repetición del sensacional y emocionante espectáculo, en el que el domador Mark demostrará en público cómo se amaestra una leona salvaje, y que tan gran éxito obtuvo en la primera exhibición que tuvo lugar el pasado lunes.

Magic-Park.—Se confirman plenamente nuestros vaticinios respecto de la temporada de este lindo parque de recreos.

La orientación inteligente y h'bil de la Dirección artística variando el cartel profusamente; el reparto concienzudo de todas las óperas que allí se representan; lo delicioso de la temperatura, y la agradable impresión de arte que el público experimenta hacen de este espectáculo uno de los más favorecidos por el distinguido público, que á diario así lo demuestra llenando el amplio y hermosísimo parque.

Hoy lunes, La Africana, que por su mucha duración dará principio á las nueve y media en punto.

Alvarez Quintero.—Con el nuevo sainete Aquí hay un hombre de los Sres. R. Alarja y R. de Julián, ha encontrado esta Empresa un verdadero filón.

El público re satisfecho las graciosas situaciones del libre, y aplaude á rabiar la bonita partitura.

Proximamente se estrenará el juguete de Berriatua y Aguado, música del maestro Foglietti, El traje de Adán.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—Palacio del Cinematógrafo. Único visitado por SS. MM. el Rey, la Reina y AA. RR. Espléndido y único teatro de verano. Todo Madrid acudirá á este teatro para presenciar las proyecciones de la estupenda y magnífica película de extraordinarias y sensacionalismas aventuras policíacas, titulada Aventuras de un periodista, que tan brillantísimo éxito ha conseguido, confirmación del alcanzado al ser presentada por esta Empresa ante SS. MM. y AA. RR., figurando también en programa El secreto del molino, también de interesantes aventuras policíacas; el estreno de la película tomada de la ceremonia de la entrega de la nueva bandera y reales despachos en la Academia de Infantería (Tobedo), por SS. MM., y otras cómicas.

Palcos, 4 pts.; butaca, 0,50; general, 0,20.

Los niños débiles deben tomar el Jarabe Hipofosfito Salud; á los dos frascos aparecerá el rosado color en sus mejillas. Millares de médicos lo prescriben. 24 años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense; la oferta es interesada.

VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

Las carreras de ayer. Ayer mañana se han corrido sobre la carretera de la Coruña unas carreras ciclistas de neófitos, organizadas por la Sociedad Cultural Deportiva.

La salida y llegada de los corredores se dio en el kilómetro 4, tomando parte en la prueba 14 de los 19 inscriptos.

La clasificación fué la siguiente: 1.º Antonio Gutiérrez, que invirtió en cubrir los 25 kilómetros de recorrido, 51 minutos y 10 segundos.

2.º Rafael Andreu, en 51 m. 10 1/5 s. 3.º J. Mayorga, en 51 m. 10 3/5 s. 4.º Fidel Calvo, en 52 m. 52 s. 5.º Damián Fernández, 52 m. 52 1/5 s. 6.º Francisco Rodríguez, en 53 m. 25 s.

Todos obtuvieron premio. Entraron en menos de una hora y cinco minutos, que era lo reglamentario, y, por lo tanto, se les concedió diploma, Fernando Alvarez, Pedro Sánchez y Francisco Pereda.

De jurados de salida y llegada actuaron: D. Miguel Puig, D. Ernesto Ruiz, D. Eloy G. Zabaleta, D. Angel Cruz, D. Enrique Puig y D. Juan Valles.

Las carreras fueron presenciadas por numeroso público.

PEDESTRISMO

Un record. El corredor Ramón González, de la Sociedad Cultural Deportiva, ha hecho los 30 kilómetros á pie ayer mañana en 2 h. 12 m. 32 3/5 s.

Esta prueba ha sido controlada por don Marcelo Sanz, en representación del marqués de Villamejor, delegado en España del Comité Internacional de Juegos Olímpicos.

S. DE L.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis de Olea para Chanito, Fortuna y Muñoz (antes Carnicerito). La entrada, buena, aunque, sin embargo, no tiene la Empresa los contentillos que anteanoche en su primer y feliz alumbramiento.

PRIMERO

«Cordelero», negro, zaino, núm. 58. Chanito lancea paradito, aunque con algo de sosería, más bien debido á que el moriaco no tenía necesidad de este capoteamiento.

Deja «Cordelero» dos jacos para cordilla, sin que jinetes ni infantes den el menor lance apreciable para su nombre, y en palos Cuco y Redondillo dan la misma nota de vulgar insignificancia.

Chanito hace su labor paralelamente á las tablas, de donde el novillo no se despega ni en broma.

No admite ayuda de la peonera, mostrándose el de Olea mansurroncete, incierto y antipático.

Entra bien á matar; pero le resulta la media estocada que le propina un poco atravesada, repitiendo con otra media frente á la puerta de arrastre, que se aplaude justamente, aumentando las palmas cuando descabella á la primera intenciona.

SEGUNDO

«Lagartijo», negro, número 12, á quien Fortuna lancea con verónicas y faroles, oyendo palmas.

Durante el tercio hay una honrada campaña en quites: Diego, con media verónica de rodillas; Muñoz, toreando al estilo de Vicente y rematando en dos ocasiones pegado á las púas del cornúpeto; Chanito, arrodillado también, y finalmente, Fortuna, con gaoneras y filigranas jostelinas. Palmas á los tres del alborotado y entusiasmado auditorio.

Cuando parean Casares y Compare, brinda Fortuna, y tanea al toro, que es bravo, con un pase natural y corriendo bien la mano; otro igual, bueno, entrando lo debido, y luego los arrodillamientos y adornos de rigor, bien ejecutados y administrados con arte y gracia torera. Media estocada, cuya colocación supera á la ejecución; otra igual, sin que ambas estén decididas á emparejar; otra media algo contraria, y para terminar el asunto entra mejor con otra media bien colocada.

Descabella y oye muchas palmas, sobre todo por la faena, que fué superior.

TERCERO

«Pirandón», núm. 67, negro también, para no perder la costumbre. Aunque no hace falta, le da Muñoz unas verónicas vulgares.

La lidia se lleva en medio del más vergonzante lío, obligando á «Pirandón» á que entre en puyas con gorras, sombreros y lo que hay á mano.

Dos jacos fallecidos, con quites adornados de los espadas, distinguiéndose Fortuna, y tres pares colocados por Mellaito y Garrido, es todo lo que ocurre antes de que salga á matar Muñoz.

La faena de muleta, á excepción de un par de pases de pecho, es vulgar, sin nada que entusiasme á las masas.

Al hilo de las tablas intenta entrar; pero cuarta tan horrorosamente, que la estocada es atmosférica, ni pincha siquiera; luego vuelve por uvas, marchándose también del mundo con una delantera atravesada.

CUARTO

«Romero», negro, núm. 64. Sale al trote cochinerito, huyendo de los capotes, y ante tales manifestaciones bueyuanas, pide el respetable injustamente que lo devuelvan al corral; pero por fin se decide á embestir, y Chanito da cuatro verónicas buenas.

Toma una vara, y como no quiere más pelea, el presidente avisa al encargado de la pólvora, colocándole los cohetes de rigor los escribientes de Chanito.

Brinda este último á Larita, á quien aplaude el público por sus faenas de anoche, y terminado el acto diplomático del espada le turno, muletea al bueyancón tan brevemente, que entra, después de cuatro pases, con un pinchazo bueno. Sigue el trasteo sin recoger al cornudo, y cuando ambos se ponen al habla hay otro pinchazo, terminando frente á los toriles con un superiorísimo estoconazo, entrando y saliendo muy bien. (Ovación.)

Larita se quita la cadena de oro, gorda como una maroma, y el reloj, que es del tamaño de un melón, y se los tira al espada. Al que le dé, que perdone.

QUINTO

Un toro cárdeno, núm. 59, y á quien don Julián Echevarría bautizó con el nombre de «Camarón».

Fortuna da dos recortes al brazo superiorísimos y unas monumentales verónicas, quitándole el toro un espontáneo, que sale volteado.

Vuelve Fortuna á torear, oyendo más palmas, y sigue el hombre de Bilbao cada vez más afortunado en el quiterio.

«Camarón» tiene poca cabeza y no deja ningún penco para el arrastre, pasando á manos de Compare y Casares, que le colocan cuatro pares, dos buenos y dos regulares.

Fortuna, solo en los medios, muletea traquillo y bien, dándole al toro algunos pases que son justamente oleados. Entrando derecho como una vela, mete una estocada corta, un poco desprendida, saliendo el diestro volteado y con la taleguilla rota.

Saca el estoque con una banderilla, y descabella, oyendo una gran ovación y dando la vuelta al ruedo.

SEXTO

«Pajareo», negro con bragas, número 7. Muñoz veroniquea con una sosería aterrador, en medio de la indiferencia de media plaza, mientras la otra media sigue ovacionando á Fortuna.

Un quite bueno de Chanito, otro de Mazquiarán y tres ares fallecidos.

Martitos y Mellaito se encargan de las co-

sas del segundo tercio, sin que se hagan cartel al ejecutar las suertes.

La faena de Muñoz es sin recoger, parar, templar ni mandar.

Un pase en cada tendido, mientras el pajarraco da vueltas y más vueltas por las tablas.

Este muchacho estaba más valiente cuando se apodaba Carnicerito. ¡Va á ser cosa de volver á apodarse como antes!

Entra el espada y sale volteado, dando un pinchazo «ful». Sigue desconfiado, y frente á 18 vueltas á la carga con media, que algunos aplauden. ¡Hay gustos para todo!

Y á la carrerilla, en tablas del 6, media, de la que cae el toro. Y se acabó.

P. ALVAREZ

EN TETUAN

Se lidian seis de Félix Sanz para Cocherito de Madrid, Félix Merino y Losita. La entrada, un lleno.

PRIMERO

Cárdeno y muy abierto de cuernos. Cocherito marca unas verónicas y oye muchas palmas.

Los de aupa cumplen. Cocherito cambia un buen par y repite con otro bueno.

Cierra el tercio Chiveto y oye una porción de palmas.

Cocherito de Madrid trastea movido, y n cuanto iguala entra bien, dejando una estocada baja.

SEGUNDO

Del mismo pelo y mogón del izquierdo. Merino torea por verónicas y termina con una revolvera. (Ovación.)

No se consigue hacer que el toro tome ninguna vara, y es condenado á fuego. Un capitalista se arroja al ruedo y pone un par de banderillas. Los banderilleros ponen pronto y bien.

Merino trastea valiente para fijar al buey, y entrando bien, deja una estocada entera un poco tendida. Repite con media mejor. (Palmas y vuelta al ruedo.)

TERCERO

Negro, mogón del derecho. Loseta lancea desconfiado, y es achuchado. Con los de á caballo cumple el toro.

Los banderilleros parean pronto. Loseta trastea movido, y entrando desde largo deja una estocada un poco baja.

CUARTO

Berrendo en negro y con muchos pitones. Los picadores lo hacen lo peor que pueden. Los banderilleros cumplen, sobresaliendo Chiveto, que pone un buen par.

Cocherito de Madrid trastea desconfiado; un pinchazo sin soltar y un golleteo. (Palmas y pitos.)

QUINTO

Berrendo y mayor que los anteriores. Merino torea superiormente y oye una ovación.

Los piqueros lo hacen bastante deficiente; en banderillas nada de particular. Merino trastea muy valiente, y entrando bien, deja media estocada; más pases y un pinchazo bueno y media en su sitio. (Palmas y vuelta al anillo.)

SEXTO

Negro. Loseta lancea bien y oye palmas; con los de á caballo cumple el bicho á medias y es condenado á fuego, haciéndolo bastante regular los encargados.

Loseta trastea con ayuda de toda la cuadrilla; un pinchazo sin soltar, otro igual y media en su sitio.

Parte facultativo.

Durante la lidia del tercer toro ha ingresado el diestro Luis Puertas (Montañés) con una herida contusa, de un centímetro de profundidad, en la región glútea izquierda, que le impide continuar la lidia.—Doctores Benavides y Fernández.

EN PROVINCIAS

En Barcelona

BARCELONA. (Domingo, tarde.)

La entrada es floja. Hacén el paseo Bombita y Posada, porque Saleri llega minutos después, silbándosele por el retraso.

PRIMERO

Jabonero. Bombita le da unos capotazos. Toma el bicho cuatro varas y los matadores hacen quites lucidos.

Pala clava un buen par; Pataterillo medio; repite Pala con medio trasero y termina el segundo con otro desigual.

Bombita trastea de cerca con la izquierda; da un pinchazo, sigue ayudado por el peonaje y da otro pinchazo. Entrando nuevamente deja media delantera contraria y descabella al quinto golpe.

SEGUNDO

Jabonero, toma cuatro puyazos, saliendo suelto. En quites nada de particular. Zurito es ovacionado por un puyazo superior.

Riañito prende un par pasado; Josepe clava medio; Riañito repite con uno bueno.

Posada da cinco pases por bajo; entrando derecho deja un pinchazo; sigue muleteando y entra de nuevo con una corta perpendicular; repite con otra buena, y descabella á la tercera.

TERCERO

Berrendo. Saleri es aplaudido lloccando y en los quites. Toma el toro cuatro varas y mata un jaco.

Boto deja un buen par; Pepillo, otro. Termina Boto con otro bueno.

Saleri comienza con un base cambiado. Sigue con ayudados, de pecho, de rodillas y molinetes, terminando algunos deteniendo al toro con el sombrero de un espectador. Termina con una estocada buena. Descabella al tercer intento. La faena ha sido amenizada por la música. Ovación y oreja.

CUARTO

Jabonero. El reserva le da un puyazo bajo y le quita facultades. Toma el toro cuatro varas, matando un jaco.

Bizoqui clava un par bajo; Pataterillo, medio; y Bizoqui otro entero, caído. Repite Patatero con uno bueno.

Bomba trastea por bajo y sin parar, pero cerca; da un pinchazo, luego media delantera y otra media pescuecera, otra igual y dobla el toro.

QUINTO

Jabonero. Tres varas, una calda y un caballo muerto. El toro es blando. Los banderilleros, deficientes.

Posada trastea de cerca al toro, que está muy quedado. Cuatro pinchazos y descabella á la primera.

SEXTO

Castaño. En los tendidos menudean las polémicas violentas por haber tratado érra parte del público con excesiva dureza á Bombita y Posada.

Cuatro varas, dos caídas y dos caballos para el arrastre.

Saleri quiebra un buen par, terminando la colocación de banderillas los peones.

Con la muleta empieza Saleri con un pase arrodillado, siguiendo con altos, de pecho, naturales y ayudados. Con el estoque da un pinchazo y media estocada buena, saliendo enganchado, pero ileso. Descabella á la primera. Ovación.

En Andújar

ANDUJAR. (Domingo, noche.) Se lidian seis toros de la ganadería de Murube para Joselito Gallo solo. La plaza, llena. En asientos de barrera Guerrita y Machaquito.

PRIMERO

Joselito veroniquea con lucimiento y hace quites colosales. Despacha al toro con un pinchazo y media estocada lagartijera. La faena de muleta, emocionante. Ovación y oreja.

SEGUNDO

Se adorna Joselito con navarras y verónicas, rematando con un farol. Ovación.

Hace quites asombrosos, y con la muleta una faena estupenda. Un volapié superior, que mata sin puntilla. Ovación, oreja y rabo.

TERCERO

Joselito torea por verónicas. Magnífica faena de muleta y un volapié inmenso. Ovación y oreja.

CUARTO

Transcurridos quince minutos de descanso, que se conceden á Gallito, sale el cuarto, que torea el diestro por verónicas con el lucimiento de siempre.

Almendo pone dos buenos pares de banderillas.

Joselito, después de una faena de muleta inteligente, se apodera del toro y deslumbra al público con sus adornos. Un volapié hasta la bola, entrando y saliendo magistralmente. Las dos orejas y el rabo. Las ovaciones se oyen en Córdoba.

QUINTO

Sigue la ovación á Gallito, que pone cátedra toreando y en quites, entusiasmando al público. Coge las banderillas y juega con el toro, cambiando un par y dejando otro al quiebro. El público pide música y Joselito cambia el tercer par, citando en un metro de terreno. El delirio. La ovación es imponente.

Toma Joselito la muleta y da cuatro naturales, tres molinetes y tres pases de rodillas, cerrando la estupenda faena con un volapié superior. El público se lanza al ruedo y pasea por el ruedo y en hombros al diestro, que corta la oreja y el rabo.

SEXTO

No se interrumpen las ovaciones á Joselito, que sigue haciendo alarde de valor y arte con el capote y coloca un gran par de banderillas, cerrando el tercio Almendo con dos buenos pares.

Muletea el muchacho entre los pitones, parando al toro y rascándole el testuz. A petición del público, la música acompaña la faena, que termina con media estocada superior. Joselito corta la oreja y es llevado en hombros hasta la fonda.

En Alicante

ALICANTE. (Domingo, noche.) La entrada, floja. Los toros del marqués de Villagodio, enormes y bien presentados, pero tardos. Tomaron entre los cuatro catorce varas, derribaron ocho veces y dejaron cuatro caballos para el arrastre. En general, nobles en la muerte.

Esquardo en su primero hizo una faena breve con la muleta, dió un pinchazo, y siguió muleteando de cerca, pero sin parar, aprovechando en cuanto el toro iguala para entrar bien, dejando una estocada contraria y que resulta algo tendida. Otro pinchazo, y descabella.

Al segundo toro de Esquardo, que era el único bravo de verdad, el picador Santa Clara le clava la garrocha en los blandos y lo deja casi muerto. Esquardo da solamente dos pases, pues el toro no está para más faena, y lo remata de una gran estocada. Aplausos.

Petreño en su primer toro coloca tres buenos pares de banderillas, que se aplauden. Pocos pases de muleta, y termina Petreño con un pinchazo y una estocada superior, de efecto rápido. Ovación y oreja.

El cuarto toro es un jabonero enorme. Brinda Petreño á los socios de La Taurina de Levante, y previos algunos pases, da un pinchazo sin estrecharse. Repite con una gran estocada. Ovación. Petreño es sacado en hombros.

Brupando y en banderillas se distinguió Anguillo de Valencia. La corrida, en conjunto, aburridita.

En Valencia

VALENCIA. (Domingo, noche.) Con un llenazo, justificado por la expectación que el cartel había despertado entre los aficionados, se ha celebrado la anunciada novillada económica, lidiándose seis toros de la ganadería de Lozano, siendo Blanquito y Belmonte II los encargados de estoquear.

Ambos novilleros han gustado mucho, pues á pesar de las malas condiciones del ganado,

PÁGINA SEXTA

pequeño y flojo, hicieron monerías emocionantes con el capote, especialmente Belmonte. Blanquito cortó las orejas de sus dos toros, y en uno, además, el rabo, y Belmonte II, que también cortó una oreja, fué sacado en hombros.

En Valladolid

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Se ha verificado la anunciada novillada, con ganado de Matias Sánchez.

Tarde espléndida y entrada floja. El ganado resultó bravo, matando ocho caballos.

Bonarillo trabajó bien, haciendo buenas faenas. Le fueron concedidas dos orejas.

Habanero, muy trabajador, pero desgraciado. El último toro cogió á un capitalista, lanzándolo á gran altura. Sufre magullamiento general.

En Bilbao

BILBAO. (Domingo, noche.) Se ha celebrado una novillada con cuatro diestros locales. Los bichos de Sánchez Rico, bravos; mataron seis caballos.

José Zufión, bien con la capa, regular con la muleta y dió una buena estocada.

Rebonzanito, superior toreando y banderilleando; con el acero dió un pinchazo y una gran estocada.

Uberri, valiente, pero ignorante; mató de dos pinchazos y una estocada.

Pérez, lucido toreando. Dió una buena estocada. La entrada, floja.

En Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA. (Domingo, noche.) Con entrada buena se ha celebrado la anunciada corrida, lidiándose toros de García Lama, que han matado tres caballos.

Cocherito, bien en su primero y mediano en el otro. Gaona, bien en los dos, ganando una oreja. Torquito, regular en su primero y superior en el segundo, del que le valió la oreja.

En Sevilla

Novillada nocturna.

SEVILLA. (Lunes, madrugada.) Con un lleno se ha celebrado la inauguración en esta temporada de las novilladas nocturnas.

Se lidia ganado de Murube, por Amuedo, Alé y Calvache.

PRIMERO

Toma cuatro varas, por dos caídas y un jaco difunto. Alé, bien con el capote y en quites. Toma los palos y coloca tres pares de cambio buenos. (Ovación.) Hace Alé una faena de muleta buena y mata con una estocada delantera y descabellando al segundo intento. (Ovación y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO

Amuedo torea regularmente con el capote. Cuatro varas y una calda. Amuedo hace una faena breve y termina con una buena estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

TERCERO

Sale manso y es foguado. Calvache, bajador y valiente, intentó sujetarle con el capote, lo que era imposible. Hace una faena de muleta con voluntad, pero el bicho sale de la suerte. Media estocada buena que se aplaude. Otra saliendo troompicado. (Palmas.) Un pinchazo bueno y media estocada en lo alto, que mata. El público, apreciando el trabajo del muchacho, le aplaude con entusiasmo.

CUARTO

Al segundo puyazo queda derrengado. Se cambia el tercio, y Alé pone un par de banderillas cambiando, finísimo.

Hace Alé una faena de muleta superior, intercalando un molinete y un pase de rodillas. Da un pinchazo y una estocada algo atravesada. (Palmas.)</

CASA REAL

Su Majestad el Rey llegó a Madrid en automóvil, acompañado del conde de Aybar. En otro coche le precedió el general Aznar.

El Monarca fué recibido por los Infantes doña Isabel y D. Fernando.

La Infanta doña Isabel demoró su salida hasta esta tarde a las cuatro, para sentar a su mesa en el almuerzo a S. M. el Rey.

El Monarca despachó con el jefe del Gobierno y más tarde con el ministro de Estado, quien permaneció en Palacio hasta después de la una.

El marqués de Lema nos manifestó que era quien menos noticias podía darnos, pues la Prensa lo decía todo en sus telegramas.

Añadió que S. M. había firmado la concesión de grandes cruces de Isabel la Católica a los Sres. Ubagón, alcalde de San Sebastián; Romero Jurado, de Sevilla, y general La Barrera.

También firmó las cartas credenciales de nuestro ministro en Persia, Sr. Dusmet, para representar a España en una República americana.

La única audiencia concedida por Su Majestad fué al arquitecto Sr. Núñez Granés, que dió al Monarca informes detallados del proyecto de prolongación del paseo de la Castellana, según el cual en el Hipódromo se hará una gran plaza de 300 metros.

Los terrenos del Hipódromo, que costaron 600.000 pesetas, valen hoy más de 12 millones.

El nuevo Hipódromo se proyecta al Norte de Madrid, hacia Chamartín, por haber agua y condiciones a propósito en los terrenos regados.

Ha sido admitida la dimisión presentada por el director general de Caballerizas, don Antonio Pineda, uno de los funcionarios más antiguos y leales de la Real Casa.

Después de almorzar con S. A. la Infanta doña Isabel, volverá S. M. a Palacio, donde habrá sesión íntima de cinematógrafo, reproduciendo la cinta escenas principales del último viaje de S. M. a Toledo para entregar a los oficiales de Infantería los reales despachos. Luego tomará S. M. el té y saldrá para La Granja.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Nombramientos de notarios. Han sido nombrados por concurso de antigüedad notarios de Tamarite, D. Constancio Gil.

Escorial, D. Blas Zamora. Vitigudino, D. Celestino Méndez. Cádiz, D. Vicente Blanco. Fregenal de la Sierra, D. José Sánchez Otero.

Alcaudete, D. Antonio Marida. Maros, D. Lorenzo Barrasa. La Unión, D. Conrado Faus. Guareña, D. José Durán. Olmedo, D. Julián Pindado. Peñañel, D. Luis Enriquez.

Las Palmas, D. José Murtula. Artana, D. Emilio Marcos. Marquina, D. Leopoldo López Urrutia. Torreperogil, D. José Nieto. Blanco, D. Juan Caza.

Jumilla, D. Enrique García Duarte. Zamarraga, D. Francisco González Torres. Gata, D. Ildefonso Ovalla. Villadiego, D. Antonio Lostau. Motilla del Palancar, D. Mariano Torreclilla.

Serón, D. Enrique García Frlas. Alora, D. Vicente Carbonell. Puebla de Don Fadrique, D. José Gómez Mir.

Peralta, D. Francisco J. Carvajal. Quabier, D. Manuel Arteaga. Moella, D. Mariano Martín. Darnius, D. José M. Gómez de León. Alcanor, D. Pedro Martín Carreras.

La Vecilla, D. Ramón Ferreiro Lago. Cuevas Bajas, D. Manuel Montero. Espuga de Franooli, D. Lucio José Salvia. Alcañices, D. José M. García González. Calaceite, D. José Martín Bosch. Benamegl, D. Manuel Almodóvar. Gata, D. Luis Calero Luanco. Villanueva de la Reina, D. Francisco Salmerón.

Santa María Murgía, D. Manuel Gas Maña. Oria, D. Eduardo Valenzuela. Torreclilla de Cameros, D. Antonio Alaminos.

Villasantar, D. Aurelio Alcalde. Mirueña, D. Javier Alvarez Osorio. Atienza, D. Gonzalo Rey. Ciudad Real, D. Antero López de Segovia. Cuenca, D. José Lamberto Espinosa. Lérida, D. José María Bandres. Igualada, D. José Cisquer. Motril, D. Francisco Calvo. Riveira, D. Francisco Roura. Dolores, D. Enrique Serrano. Mondoñedo, D. José Barja. Santa Coloma de Farnés, D. Benigno Vera.

FOMENTO

La Escuela de Aviación. El Sr. Kindelan, director de este Centro, ha presentado al ministro de Fomento una detallada memoria en la que se relata toda la vida administrativa que ha tenido la Escuela desde su fundación hasta mayo del corriente año, en que dicho señor se posesionó del cargo.

Acompaña también a este trabajo el inventario de todo lo existente en la Escuela y una hecha en materia de aviación en el próximo curso con arreglo a las cantidades consignadas para este objeto en el vigente presupuesto.

Se ha posesionado del cargo de contador del referido Centro el Sr. Ruiz Ferry.

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos. Se anuncian a concurso de traslado, entre titulares de las mismas asignaturas, las plazas de profesor de Gimnasia del Instituto de Cáceres y la de catedrático numerario de Lengua y Literatura castellana del de Tarragona.

Escuelas de Comercio. Se nombran vicesecretarios de las Escuelas de Comercio de Jovellanos, de Gijón, a D. Antonio Maffei, y de la de Santa Cruz de Tenerife a D. José Hernández.

Idem secretarios: de la de Las Palmas, a D. Antonio Hernández; de la de Jovellanos, de Gijón, a D. Pedro José Casasús, y de la de Santa Cruz de Tenerife, a D. José Hernández Pérez.

Idem vicedirector de la de Santa Cruz de Tenerife a D. Mateo Alonso del Castillo.

Idem profesores auxiliares de ascenso de la de Las Palmas a D. José Miranda Guerra y a D. Eliseo Felipe Prieto, y auxiliar de entrada de la misma a D. Augusto Romero Echevarría.

Idem bibliotecario de la Escuela Especial de Intendentes Mercantiles de Barcelona a D. Francisco Díaz Plaza Garrido, y profesor especial de Administración económica y Contabilidades oficiales de la misma a don Francisco Busquets.

Primera enseñanza. Se concede dispensa de defecto físico para poder continuar al frente de su cargo a la maestra regional de primera enseñanza doña Joaquina Chélez.

Se desestiman recursos de doña Celestina Hernández y de doña Obdulio Menéndez, maestras jubiladas, en solicitud de mejora de pensión.

Documento interesante

Carta del secretario de Estado de Su Santidad a Su Real Majestad Católica de España.

En medio de los graves acontecimientos de la hora presente, cuando el duro y cruel azote de la guerra llena de consternación y de angustia el corazón del Santo Padre, constituyese para su espíritu un grato motivo de fortaleza y de consuelo conocer la obra benéfica que lleva a cabo V. M. desde hace varios años para alivio de los pobres de su Reino.

Tal noticia le ha sido suministrada por virtud de la interesantísima memoria, que ha llegado a su poder, demostrativa de que la piedad de V. M. fundó esa obra providencial y caritativa del Ropero de Santa Victoria en el año 1909.

Su Santidad ha visto con placer cómo la generosa iniciativa, que hará que el nombre agosto de V. M. sea registrado con letras de oro en los anales de la Beneficencia, ha tomado tan amplia y vigorosa extensión y alcanzado éxito tan floreciente merced a la especial asistencia de la Divina Gracia y el impulso emanado del celo de V. M.

Gracias a este impulso, y también al concurso directo de los preladados y párrocos, eficazmente ayudados por las presidentas, vicepresidentas y asociadas, reúnense anualmente numerosas prendas de vestir, que libran de los rigores invernales a los pobres y a los desamparados.

La multiplicidad de ropas, la universalidad del beneficio, la justa y equitativa distribución de los objetos, cuya labor es ejecutada con el auxilio de los que por su sagrado ministerio mejor conocen las necesidades reales de los pobres de sus parroquias, afirman el valor incuestionable del Ropero de Caridad de Santa Victoria.

Considerada esta institución en su aspecto moral, ofrece inestimables ventajas, ministración de los últimos sacramentos, dar mayor relieve a la acción parroquial, hacer más intensa y durable la compenetración del clero con los distintos elementos sociales y procurar, en suma, una buena y sabia solución al problema social de España.

Su Santidad admira y reconoce en esta noble obra una singular manifestación de la caridad cristiana, ya que sus beneficios no son frutos solamente de riquezas, no están concretados al desprendimiento en metálico que representa, de un modo corriente, la limosna, sino que son producto de un esfuerzo personal, significan un trabajo que absorbe gran parte de la actividad de las más ilustres damas de su reino, constituyen una asidua ocupación para los ángeles de caridad que forman la Real Familia, y mueven, finalmente, las augustas manos de V. M., que, como madre afectuosa, se complace en hacer ella misma ropas para sus hijos pobres, pero muy queridos.

Méritos tan excolosos se hacen acreedores a una señalada recompensa, y deseoso Su Santidad que no sean aquellos sustraídos a su Soberana intervención, quiere, por mi conducto, enviar a V. M. esta carta, expresión ardiente de su encomio y testimonio de su más calurosa y expresiva felicitación.

Su Santidad únese a la súplica diaria de los españoles para que el Señor se digne conservar largos años la preciosa vida de Su Majestad, con el afecto y devoción de sus súbditos, y hace fervientes votos para que así sea.

Después de haber ordenado por un breve que queda abierto al Ropero de Caridad de Santa Victoria el tesoro espiritual de las indulgencias, Su Santidad, como prueba señalada de su paternal benevolencia y con toda la efusión de su alma, da su apostólica bendición a V. M. C. y a toda la Real Familia; a la Excmo. Sra. D.ª Carmen García Loigorri, secretaria general; a las presidentas, vicepresidentas, secretarias y asociados como presagio de gracias elegidas que el Señor tiene reservadas a quienes con corazón generoso le han servido con amor y caridad en las personas de sus pobres.

Considérome muy honrado al haber dado cumplimiento al mandato del Augusto Pontífice, que me depara grata ocasión de ofrecer la seguridad del profundo respeto con que me inclino ante V. M.

De V. M., humilde y devoto servidor, Pietro, cardenal Gasparri. — Vaticano, junio 1915.

Se ha posesionado del cargo de contador del referido Centro el Sr. Ruiz Ferry.

ALCANCE POLITICO

El ministro de Hacienda y el director general de Correos y Telégrafos celebraron una larga conferencia en el despacho oficial del primero. La entrevista entre los señores conde de Bugallal y Ortuño, según parece, estuvo relacionada con una de las más interesantes reformas proyectadas en Comunicaciones, y que se trata de llevar ahora a la práctica.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que ayer se habían celebrado veinte mítines en diferentes provincias, y que, afortunadamente, en ninguno ocurrieron incidentes desagradables.

En la mayoría de aquéllos se atacó al Gobierno, y en alguno en términos durísimos. Solamente hubo que suspender, después de comenzado, el de Valencia.

Según comunica el gobernador de esta provincia, después de hablar varios oradores, lo hizo el diputado provincial Sr. Samper, el cual intentó defender la causa de los aliados, dando un «viva» a Francia.

El delegado de la autoridad, cumpliendo las órdenes recibidas, suspendió en el acto la reunión, disolviéndose los concurrentes al mismo, que eran más de mil, con orden perfecto.

El gobernador de Avila comunica que ha ordenado la formación de expediente al alcalde de Montalbán por haber consentido el que se celebrase una capea en aquel pueblo.

Según comunica el gobernador de Zamora, ha fallecido en Puebla de Sanabria, a consecuencia de un accidente de automóvil, el ingeniero D. Nicolás Gereda.

La esposa de éste también se encuentra herida, aunque no de cuidado.

El ministro de Hacienda ha dirigido una real orden a sus compañeros, recordándoles la necesidad de que le envíen sin demora los proyectos de presupuestos de sus respectivos departamentos, y recomendándoles introduzcan en los mismos cuantas economías sean posibles.

Han visitado al ministro de Hacienda Comisiones de pescadores de Vigo, Pontevedra, Cangas, Huelva, Ayamonte e Isla Cristina, para expresarle la conveniencia de que el futuro Tratado con Portugal que está negociándose descansa sobre la base de la libertad de pesca y pedirle al propio tiempo que en el Arancel se hagan las modificaciones consignadas en el Convenio a que llegaron los pescadores de Ayamonte y de la Isla Cristina, con asistencia del director general de Aduanas.

Mañana regresará a Valencia el gobernador de dicha provincia, Sr. Tejón. Este ha conferenciado esta mañana con el Presidente del Consejo.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno despachó a las diez y media de la mañana con S. M. el Rey. Al abandonar el regío Alcazar dejó en éste al ministro de Estado, que fué a dar cuenta minuciosa a S. M. de los telegramas y cartas de nuestros representantes en el Extranjero.

Dijo el Sr. Dato a los periodistas que la Infanta Isabel ha retrasado por unas horas su salida de Madrid, con objeto de almorzar con el Rey.

Su Majestad marcha esta tarde a La Granja, y volverá a Madrid el viernes para presidir el Consejo de ministros.

El jueves por la mañana se celebrará en la Presidencia el Consejo preparatorio del que al día siguiente ha de presidir el Rey.

Las noticias oficiales de Marruecos confirman que entre ayer y hoy han embarcado para la Península unos tres mil soldados licenciados, quedando ya muy pocos para completar el número de diez mil, en que ha sido reducido aquel ejército.

No contienen otras novedades los telegramas recibidos de aquellas autoridades. El New York Herald ha publicado una entrevista celebrada con el Sr. Dato, y en uno de estos días publicará otra Le Temps.

Manifestó el jefe del Gobierno que el mitin celebrado ayer en Barcelona no tuvo casi importancia, si bien en él se dijeron cosas tan fuertes como injustas contra el Gobierno, tachándole de dictador y diciéndose de él que tenía cohibidas las manifestaciones de la opinión.

Continúan las adhesiones de senadores y diputados al Sr. Dato.

Ultimamente le han enviado sus adhesiones el Sr. Acoña, que lo ha hecho inmediatamente que ha abandonado el lecho, en el que ha estado postrado varios días, y el diputado Sr. Chavarri.

Con esas adhesiones y algunas otras de representantes que se hallan ausentes se completarán las fuerzas que apoyan al Gobierno desde que se constituyó, no habiendo sufrido más mermas que las causadas por defunciones, y que es natural sean repuestas más bien con aumento, si se tiene en cuenta que con posterioridad a la constitución de las Cámaras ha habido adhesiones como las de los Sres. Socías y conde de Sallent, quienes no estaban al lado del Gobierno al principio de la situación.

En las fuerzas que apoyaron al Gabinete desde su constitución no ha habido, como dicho queda, ni mermas ni alteración alguna y han sido hasta ahora suficientes para mantenerse el Gobierno en el Poder, esperando el Sr. Dato que lo sean igualmente al reanudar las sesiones de Cortes.

«Si no lo fuesen—decía el Sr. Dato—claro

está que no podríamos sostenernos, porque necesitaríamos para vivir el apoyo de las mayorías de las Cámaras, y en cuanto a la insinuación que un periódico hace de que nos mantendríamos con el apoyo de la Corona, sólo puede afirmar cosas tales quien desconozca por completo la historia del partido conservador, el cual ha afirmado constantemente que para gobernar se necesita, no sólo la confianza regia, sino también la de las mayorías de las Cámaras, las cuales no necesitan ser muy numerosas, y sólo tiene que hacerse el recuento de ellas en las votaciones. Sin mayorías, no puede prevalecer un Gobierno, y nosotros abrigamos la confianza de contar con ella y de que esa mayoría es un estado de la opinión pública.»

VILLAZA ES EL AGUA DE MODA

ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10.

ARTE Y ARTISTAS

Exposición permanente. Terminada la Exposición de obras de varios pensionados del Círculo de Bellas Artes, en su local de la calle del Príncipe, se ha inaugurado otra, con las de los siguientes reputados artistas:

Figura en el escaparate un admirable cuadro de señora, cuya belleza corre parejas con las líneas de la pintura; obra de Anselmo Miguel Nieto.

Complementa la artística exhibición un hermoso tabor, trabajo de cerámica de Daniel Zuloaga.

En el salón se exponen pinturas del malogrado S. Viniegra, Ricardo de Madrazo, J. Cardona, T. Andreu, F. Galofre Oller, J. G. Ibaseta, A. Lhardy, L. Blesa, Juan Francés, C. Sobrino, L. C. Iborra, B. Gili y Roig, A. Martiarena, F. Lacárcel y J. Fernández Flores.

Y esculturas de Ricardo Bellver. Se han realizado algunas ventas, estudios de los pensionados A. García Lesmes y J. Robledano, y un cuadro expuesto anteriormente de A. Miguel Nieto.

POR CUESTIONES DEL OFICIO

BOFETADA Y PUÑALADA

Al regreso de una excursión alegre a los Cuatro Caminos, donde los domingos se bebe y charla con exceso, varios individuos, unidos por lazos de amistad y de compañerismo, por ser todos del mismo oficio y trabajar en el mismo taller, tuvieron una pendencia en la Glorieta de Santa Engracia, y acabaron a puñaladas.

Isaac Farifas Sánchez, de cincuenta años de edad, casado, domiciliado en la calle de Tiziano, 13, volvía de allí discutiendo con Clemente Feijóo González, de veinticuatro años, soltero, jornalero, y habitante en la calle de Carlos Rubio, sobre asuntos relacionados con su oficio de carpintero.

Detrás de ellos iba con otros amigos el maestro de ambos, que a la vez es guarda jurado de la condesa de Arcentales.

De repente Isaac y Clemente se detuvieron y empezaron a golpearse.

El maestro se precipitó sobre ellos para separarlos, y vió que el Isaac caía herido por una puñalada en el pecho.

¿Qué había ocurrido? Los contendientes lo explicaron después, cuando en la Casa de Socorro se personó el Juzgado de guardia, que era el del Centro, con objeto de instruir las primeras diligencias.

Isaac tenía a Clemente gran cariño y le consideraba como un hijo suyo. Pero durante la discusión, que por lo visto fué muy acalorada, se permitió castigar a Clemente con una bofetada, para que se reportara en sus insultos, impropios del cariño paternal con que siempre le había tratado.

Ciego de indignación el joven, sacó rápidamente una navaja e hirió a Isaac en el costado, entre el cuarto y quinto espacio intercostal, muy cerca del corazón.

Inmediatamente se arrojó de su mala acción, y arrojando rabiosamente la navaja al suelo, acudió, con el guarda jurado, en auxilio del herido, a quien entre ambos trasladaron inmediatamente a la Casa de Socorro de Chamberí.

Los médicos que curaron al herido certificaron que la lesión era gravísima.

También asistieron al agresor, que tenía una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Este quedó detenido y a disposición de la autoridad.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly. Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda. LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.169.

NOTICIAS GENERALES

En la iglesia de San Ginés se ha celebrado el enlace de la bella y distinguida señorita María de la Purificación Mourós con el acaudalado comerciante de esta corte D. Jose Ruano.

Apadrinará a los contrayentes el ingeniero D. R. Ochando y su distinguida esposa. El nuevo matrimonio pasará su luna de miel en sus posesiones de Valencia.

MAL OLOR DE BOCA, DESAPARECE con Licor del Polo.

El personal de la Ordenación de pagos de Fomento ha obsequiado con un banquete a D. Enrique Labrador para testimoniarle las simpatías que en aquel departamento deja al pasar a la Intervención civil de Guerra y Marina con el cargo de segundo jefe, para el

que ha sido nombrado al constituirse dicho organismo.

El Sr. Labrador es funcionario de una gran competencia, y seguramente en el puesto a que pasa a prestar ahora sus servicios continuará acrecentando su historia, ya brillante, en el departamento de Hacienda.

Hubo brindis muy sentidos y encomiásticos para el festejado, mereciendo especial preferencia el pronunciado por el Sr. Alvarez (D. G.), ordenador de pagos de Fomento.

El Sr. Labrador, en elocuentes y sentidas frases, dió las gracias por el homenaje que le tributaban sus compañeros de trabajo.

Por disculpable error de transmisión se ha sufrido una confusión de nombres al consignar el de D. Diógenes Minuesa Martínez, que en los ejercicios de ingreso en la Academia de Artillería ha obtenido una de las calificaciones más brillantes.

En la santa iglesia catedral dará principio, el día 8 de julio, la novena a Nuestra Señora del Carmen, terminando el 16.

MARRUECOS

Larache. Da cuenta el comandante general que ayer tarde embarcó, para marchar a Cádiz, en el vapor «Canalejas», la última expedición de licenciados cuatrimestrales.

PROVINCIAS

Partido de foot-ball. BARCELONA. (Domingo, noche.) Se ha jugado el anunciado partido de foot-ball entre los equipos Español, campeón de Cataluña, y el Racing, campeón de Castilla.

Han quedado empatados a un goal. Consagración del obispo de Gerona. En Mataró ha tenido lugar la consagración del obispo de Gerona.

El acto resultó solemnisimo, asociándose a la fiesta la población en pleno. Dos congresos. Mañana comenzarán las gestiones para la preparación de una Semana municipal, donde se estudiarán cuestiones interesantes para los Ayuntamientos.

Con tal motivo son muchas las adhesiones recibidas. En breve comenzarán en el monasterio de Montserrat las sesiones del Congreso litúrgico, que serán inauguradas por el nuncio. Mitin de protesta. MARIN. (Domingo, noche.) La Sociedad obrera de Pontevedra ha celebrado aquí un mitin para protestar de la clausura de las Sociedades de marineros y de la detención de sus presidentes.

Asistieron más de tres mil obreros. AVISOS UTILES

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. Dr. Vera. Enfs. mentales y nervs. Alcalá, 160.

Advertisement for Nestlé's Lactated Milk. HARINA 50 años de ÉXITO. LACTEADA de ÉXITO. NESTLÉ. ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

Advertisement for Chantilly products. Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly. Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda. LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.169.

Advertisement for La Correspondencia de España. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Oficinas: Admon. y Caja: Arenal, 4, y Puerto del Sol, 8. Redacción y talleres: Factor, 5 y 1. SUSCRIPCIONES: Mes. Trim. Sem. Año. Madrid: 1,50 4,50 9,00 18,00. Provs. y Portugal: 5,00 10,00 20,00. Unión Postal: 9,00 18,00 36,00. América y Oceanía: 15,00 30,00 60,00. DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1. APARTADO DE CORREOS, NUM. 105. Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa. Giro Postal, ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico. Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tarjetas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Antes de veranear DEBEN VISITARSE LOS ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, EN MADRID

Grandes partidas de artículos muy prácticos y muy baratos para reponer las casas de campo, hoteles, fondas, etc. Telas y adornos de vestidos para playa y viaje y otros millones de artículos más. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte.



BOLSOS DE VIAJE igual al modelo, por 1,95. Por 8,25 Maletas de viaje. Por 5,95 Bolsos con neceser.

Por 8,95 Cortinas de verano con fleco.
 Por 6,50 Guardapolvos para viaje, todas tallas.
 Por 2,95 Batas confeccionadas, todas tallas, para señora.
 Por 7,50 Batas modelos muy elegantes, crespones extrafinos.
 Por 8,40 Blusas muy elegantes, todas tallas.
 Por 2,75 Sábanas felpa grandes magníficas para baño.
 Por 1,10 Faldas de cretona francesa lavable.
 Por 2,40 Faldas de satén plisadas muy bonitas.
 Por 10,50 Juegos cortinas muselina y tul gran moda.
 Por 14,75 Juegos de cortinas bordadas con bandos.
 Por 3,75 Estores preciosos muselina y tul.

Ropa blanca práctica confeccionada, todas las tallas. Modelos nuevos y asombrosamente baratos. Equipos completos para novia.

Por 2,50 Cubrecorsets con finos encajes, todas las tallas.
 Por 1,80 Camisas enteramente bordadas a mano señoras.
 Por 1,60 Pantalones con ricos bordados.
 Por 1,95 Enaguas con ricos bordados.
 Por 8,25 Camisones con bordados.
 Por 0,75 Media docena pañuelos jaretón y vainica.
 Por 0,75 Media docena pañuelos negro permanente.
 Por 1,65 Media docena pañuelos con inicial bordada.
 Por 1,65 Media docena calcetines prácticos para caballero.
 Por 1,95 Delantales para jardín modelos alemanes.

Por 1,25 Calzoncillos para caballero.
 Por 0,50 Camisetas finas caballero.
 Por 1,50 Preciosos delantales para niños.
 Por 0,75 Infinidad de modelos en cuellos de naná.
 Por 1 Cortes blusas crespones con flores estampadas.
 Por 1,25 Juegos de visillos todos estilos.
 Por 0,40 Juegos completos de barras doradas.

Inmenso surtido en juegos de cama y mantelerías combinadas con ricos calados y finos bordados a mano, modelos extranjeros de gran fantasía.

Por 1,45 Sábanas prácticas tela fuerte un ancho.
 Por 1,75 Almohadas llenas de miraguano.
 Por 2,15 Mantas doble tejido gran tamaño.
 Por 2,50 Colchones cuti satinado.
 Por 2,95 Alfombras terciopelo para pies cama.

Por 6,05 Juegos de cama completos muy prácticos.
 Por 0,45 Almohadas confeccionadas.
 Por 1,75 Cuadrantes con vainicas a mano confeccionadas.
 Por 1,75 Colchas sedalina estilos Luis XV, Imperio, etc.
 Por 2,95 Colchas prácticas de piqué con fleco.
 Por 2,50 Cubrecamas naná con ricos encajes.
 Por 2,70 Mantelerías de sarga, y 8,75 de damasco.
 Por 1,95 Manteleros para mesa, 4, calados a mano.
 Por 5,50 Manteleros para el aparador.
 Por 1,95 Mantelillos para el aparador.
 Por 3,25 Media docena servilletas jaretón, vainica a mano.
 Por 0,75 Media docena servilletas damasco.
 Por 0,25 Cubrecorsets bordados.
 Por 1,50 Media docena toallas alfelpadas.

Tules, Gasas, Encajes, Velos de criados

Delantales modelos nuevos, de lujo, con ricos bordados, por 0,45, con tirantes, por 1,50; plegados con entredos bordados, por 1,75. Completos prácticos para la limpieza, por 1,80, media docena paños irlandesa para muebles. 1,60. Blancos, lisos, buena tela, para doncella, por 0,60. Por 1,25, media docena paños semihilo para vajilla. Por 3,50, media docena paños gamuza, especial para la plata. Por 1,80, media docena paños irlandesa para muebles.

Cintas de seda al tirón, con 2 y medio metros, por 15 céntimos tirón, y de terciopelo, por 0,20 metro. Piezas a 0,90 de seda.

Guantes de hilo, a 0,95; de seda, a 1,75; y para servidumbre, a 0,65.

Ropa para verano, modelos alemanes, por 1,58, y envolventes, modelos irlandesa para muebles. Por 1,80, media docena paños irlandesa para la limpieza. Por 1,80, media docena paños irlandesa para muebles. Por 1,80, media docena paños irlandesa para muebles. Por 1,80, media docena paños irlandesa para muebles.

PRECIOS FIJOS.—15, PUERTA DEL SOL, 15.—ENTRADA LIBRE.

LA SEÑORA

Doña Josefa Baranda y Sampayo de Cano

FALLECIÓ EL 28 DE JUNIO DE 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual el R. P. Lorenzo, Trinitario; su afligido esposo, D. Gregorio Cano y Mena; hijo, D. José María; hija política, doña María L. de Letona; hermana, doña Concepción; hermana política, doña Dolores (ausente); sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el martes 6 del corriente, a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz, por lo que quedarán agradecidos.

Todas las misas que se celebren el mismo día en las parroquias de Santa María de la Almudena, San Salvador, iglesias de Jesús, Carboneras, Sacramento, Olivar, Nuestra Señora de Gracia, Santa Catalina de Sena y Paules; el día 7 en las parroquias de San Lorenzo y Buen Consejo, iglesia pontificia de San Miguel; el 11 en la Santa Iglesia Catedral, parroquias de Santa Cruz y San Martín; el 12 en la de San Sebastián e iglesia del Santo Cristo de la Salud, y el 25 en la de San Ignacio, serán aplicadas por su alma.

También serán en su sufragio los funerales que se celebren el 9 en la parroquia de San Millán, y los días 6 y 7 en los pueblos de San Pelayo y Bercedo (Burgos), y el manifiesto en la iglesia del Santo Cristo de la Salud el 12 del actual.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (5)

LEGITIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES

DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:

Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

Aguas y baños de La Muera (VIZCAYA)

LAS MEJORES MEDICINALES DE TODO EL MUNDO

TRANSPORTES

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio a domicilio para

MELILLA—CEUTA RIO MARTIN Y TANGER

También se admiten con destino a Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse a la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

AGENCIA DE PUBLICIDAD

COLOMINA

LA MAS ANTIGUA DE MADRID

PRECIOS SIN COMPETENCIA Para Anuncios, Reclamos, Noticias, Esquelas y Aniversarios.

Oficinas: FUENCARRAL, 13 y 15, entresuelo; teléfono 805.

Pidanse presupuestos y tarifas con combinaciones económicas, QUE SE ENVIAN GRATIS

MILORD Partos: Josefina López; primera clínica, hospedaje a embarazadas; consulta, últimos adelantos. Pz. 19.

SANTA TERESA.—AVILA Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura 1.236 metros. El mejor sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo, servicio completo de hidroterapia, hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y tréfilo, cinematógrafo, extensos jardines y piscinas; folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora. Augusto Figueras, 16, y Administrador en el Balneario.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada fábrica, **DORADAS** Cabeza, 24.

VENDO O ALQUILO Gran finca con hotel amueblado, cerca Madrid. Razón San Bernardo, 52. Joyería.

Traspaso Espacioso local calle Hortaleza, 11 (inmediato Gran Vía). Fondo, 16 metros; gran cueva.

Hipotecas al 6%, sobre casas en Madrid. Montero, 45, principal. De 5 a 8.

PRESTAMOS Sobre alhajas y papeletas del Monte. Preciados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1.

Cargos de 4 a 10 pesetas día, provee casa establecida Madrid, provincias. Como confía intrínseca, precisa fianza y referencias. **Apartado de Correos 585.**

Tapicero para las casas, reformas y corte fundas, económico. Reina, 5 y 7. Vidriero

ALFALFA NUEVA DE ARAGON

a 12 pts. los 100 kilos. Pulpa seca blanca, a 5 pts. saco. Hijos de Paulino López, C. Romanones, 20.—Teléfono 3.203. Madrid.

TRABAJO EN CASA

4 HORAS 5 PTAS.

Fácil ocupación para personas ambos sexos, de Madrid y provincias, en labor actual, de enorme consumo, que pagamos a destajo.—Documntadas garantías gratis. escribiendo a Apartado 230, Madrid.

VICI

En tafilete, desde 6,95.

Por nueva rebaja precios. Expos y Min. 20, 1.ª Vía y Romanones, 14, tienda. Ved kiosco frente a Apolo.

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas

del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Prestamos, y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

A necerse al

aire libre en nuestras hamacas, columpios, trampolín, escaños, anillados, etc. Armarios frigoríficos y sorbeteras, americanos, para restaurant, cafés y casas particulares.—Utensilios de cocina, irrompibles. Baños y duchas de todas clases. Jarros enfriadores. Insecticida Peract, 50 céntimos. Pinzas para ropa 60 céntimos. Caja de 3 docenas. M. de casa, Martín, 12, 4.ª planta. Herradores, 12 (esquina con San Felipe Neri).

NEGOCIO

seguro, administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis: La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. De once a una y de cinco a seis.—Esta Casa, la más antigua de Madrid, no tiene incurrencias.

Traducciones de idiomas. Escalinata, 12, 1.ª izda.

Platacos ustedes mismos en cubiertos y miles de objetos con Electro-Plata y quedará nuevos.—Pedido en droguerías y ferreterías. 2 pesetas franco. Por correo, 2,50. V. Yasuñe, Argensola, 21.

Arago motores, Gabestros, 5

VISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, gacinos y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz 7.

PLATERIA

NO EQUIVOCARSE

Si queréis ir a la moda y economizar dinero, comprad los paraguas, sombrillas, abanicos y bastones, a

M. de DIEGO

12, PUERTA DEL SOL, 12.

JONASIL

CUTIS DIVINO

Se obtiene con "LOCION JONASIL" DEL DR. JONAS

Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado a causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la "Loción Jonasil" es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

PESETAS 25 EL ESTUCHE, CONTIENIENDO LOS FRASCOS N.º 1 y 2

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Gal, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacia Coipel.

Al por mayor: Pérez, Martín y Compañía y Martín y Durán.—Madrid.

ACADEMIA ESTEVEZ

Clases de preparación para las Escuelas de Mineros, con la cooperación del Ingeniero de Minas Alberto de Laigab. Ventura de la Vega, S. de 9 a 12 y de 4 a 6.

SUBASTA

A las doce del día 25 de julio de 1915 se celebrará en Madrid, en la Notaría de D. José Toral, calle de Alcalá, 21, 4.ª subasta extrajudicial para la venta de la casa, sita en esta corte, calle de Ruiz, número 11, con vuelta a la calle de Robles, número 2, que mide 3.465,20 pies cuadrados, libre de cargas, y renta 11.790 pesetas anuales. La subasta verificará sobre el tipo de 135.000 pesetas, y con arreglo a pliego de condiciones que se halla de manifiesto, con los títulos de propiedad, en dicha Notaría, donde pueden examinados todos los días laborables, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Géneros para la confección del corsé. La mejor surtida y económica.—Almuerzo de Códex.—Conde de Romanones, número 2.

100 PLAZAS-25 PLAZAS-206 PLAZAS

y número ilimitado de plazas, respectivamente, para los Cuerpos de Judicatura, Fomento, Prisiones y Secretaría de Diputación.—Preparación completa por la antigua acreditadísima Academia de Estudios de la Barria, en la calle 21, principal.—Pidanse reglamentos y programas de ellas se deseen a la Secretaría de este Centro.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALS

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 6. TELEFONO 4.943

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Aguas sulfuradas-sódicas-nitrogenadas.

Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior a las Eaux Bonnes, Cauterets y otras similares, son las más adecuadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarrros crónicos de garganta, nariz y bronquios; con especialidad en infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en sus formas inicial, asma, enfisema, convalecencia de la gripe (trastorno) y en todos los cronicismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematogénica, resultan de la mayor eficacia. Clima seco, tónico y de altura media (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago, piscinas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primera orden, café, billares, galerías cubiertas para paseos, etc. Se halla en la Estación de Zuzazo (línea de Castellón a Bilbao). Cuatro correes diarios y telégrafo público. Informa: Sr. Administrador del Balneario. Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la localidad en Madrid.—Director-Gerente, PEDRO VISTAL, Postas, 22.—Victoria.

La Central Anunciadora

AGENCIA DE PUBLICIDAD

— DE —

SEBASTIÁN BORRERO SACRISTÁN

16, Augusto Figueras, 16.

HIPOTECAS

Se facilitan desde 100.000 pts. en adelante, sobre fincas ubicadas preferentemente en Madrid, y sobre las ciudades de Barcelona, Valencia, Sevilla, Toledo y Avila. Llávese médico.

Proposiciones detalladas por correspondencia a J. G. **BAZAR X** Espos y Mina, 6, Madrid.

No se admiten corredores.—Trato exclusivamente con los interesados.

PLATA DE LEY AL PESO

en bandejas, cubiertos, toda clase de objetos para servicio y alhajas de ocasión, vende la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

AGUAS PURGANTES

— DE —

COSLADA

"LA MARAVILLOSA"

Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera embañada médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del labor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afeciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la presión intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas a las mujeres y reumatismos. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fístulas. Los pedicúlos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN

Tetuán, 3, MADRID

Al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

JARABE DE GIBERTI

y Grajeas

AFECCIONES SIFILITICAS

VICIOS DE LA SANGRE

Preparados por el primer médico de Francia, el doctor GIBERTI, en su laboratorio de la Farmacia de la Universidad de París.

ATENCIÓN

Compro oro, plata, brillantes, joyas, relojes, etc. como antiguas o a precio que Platería de Lopez, 4, ZARAGOZA, 4.